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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

 
Το Εμπορικό & Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών (ΕΒΕΑ) είναι Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου 
Δικαίου που έχει ως σκοπό την προστασία και ανάπτυξη του εμπορίου, της βιομηχανίας και 
των υπηρεσιών στην περιφέρειά του, μέσα στα πλαίσια των συμφερόντων της εθνικής 
οικονομίας και γενικότερα της οικονομικής προόδου αυτής.  
Είναι το μεγαλύτερο Επιμελητήριο της χώρας, διότι σύμφωνα με τα στοιχεία των 
εγγεγραμμένων επιχειρήσεων στο ΓΕΜΗ το ΕΒΕΑ αριθμεί 116.414 επιχειρήσεις στην 
Περιφέρεια της Αττικής και υπερτερεί με βάση τα στοιχεία των κεφαλαιουχικών αλλά και 
των προσωπικών επιχειρήσεων αλλά και με βάση τα μεγέθη των μελών του, γιατί 
ουσιαστικά συμβάλλει σε πολύ μεγαλύτερο ποσοστό, στη δημιουργία του ακαθάριστου 
εγχώριου προϊόντος, και στην ανάπτυξη της εθνικής οικονομίας.  
Σαν θεσμοθετημένος Σύμβουλος της Πολιτείας σε θέματα αναπτυξιακής πολιτικής και 
προώθησης επιχειρηματικότητας, παρακολουθεί τις σύγχρονες προκλήσεις και εξελίξεις 
του οικονομικού και επιχειρηματικού γίγνεσθαι και παρεμβαίνει με την κατάλληλη 
οργάνωση προκειμένου να επιτύχει δυναμική και ισόρροπη ανάπτυξη των κλάδων της 
επιχειρηματικής δραστηριότητας στην περιφέρειά του. 
Βάσει της επιμελητηριακής νομοθεσίας η Διοίκηση του ΕΒΕΑ είναι αιρετή, εκλεγόμενη κάθε 
τέσσερα χρόνια με καθολική ψηφοφορία των επιχειρήσεων – μελών του. Το Διοικητικό 
Συμβούλιο του ΕΒΕΑ αποτελείται από 51 μέλη που κατανέμονται ανά Τμήμα, στο Εμπορικό 
17 μέλη, στο Μεταποιητικό 16 μέλη, στο Υπηρεσιών 15 μέλη και στο Εξαγωγικό 3 μέλη.  
Την καθημερινή διοίκηση του ΕΒΕΑ ασκεί η 9 μελής Διοικητική Επιτροπή του Επιμελητηρίου 
που εκλέγεται από το Διοικητικό Συμβούλιο με τετραετή θητεία.  H σύνθεση της Διοικητικής 
Επιτροπής του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αθηνών από 1/1/2022 μέχρι 
31/12/2022 ήταν ως εξής:  
 
Α) Από Σεπτέμβριο 2021 έως Αύγουστο του 2022 
Ιωάννης Μπρατάκος  Πρόεδρος 
Σοφία Εφραίμογλου -Κουνενάκη Α’ Αντιπρόεδρος 
Σταύρος Καφούνης Β’ Αντιπρόεδρος  
Μιχάλης Σιαμίδης                                Γ΄ Αντιπρόεδρος 
Χαράλαμπος Μωραΐτης Γενικός Γραμματέας 
Ευάγγελος Τσόγης Οικονομικός Επόπτης 
Σταύρος Γεωργάκης Υπεύθυνος Γ.Ε.Μ.Η. και Εξυπηρέτησης 

Επιχειρήσεων 
Δημήτριος Δημητρίου  Υπεύθυνος Συμβουλευτικής Υποστήριξης 

Επιχειρήσεων 
Νικόλαος Βασιλείου Μέλος Διοικητικής Επιτροπής 
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Β) Από Αύγουστο 2022 έως 31/12/2022 
 
Σοφία Εφραίμογλου Κουνενάκη Πρόεδρος 
Δημήτριος Δημητρίου  Α’ Αντιπρόεδρος 
Σταύρος Καφούνης Β’ Αντιπρόεδρος  
Μιχάλης Σιαμίδης                                Γ΄ Αντιπρόεδρος 
Χαράλαμπος Μωραΐτης Γενικός Γραμματέας 
Ευάγγελος Τσόγης Οικονομικός Επόπτης 
Σταύρος Γεωργάκης Υπεύθυνος Γ.Ε.Μ.Η. και Εξυπηρέτησης 

Επιχειρήσεων 
Μαρία Αρβανιτοπούλου  Υπεύθυνος Συμβουλευτικής Υποστήριξης 

Επιχειρήσεων 
Νικόλαος Βασιλείου Μέλος Διοικητικής Επιτροπής 

 
 
 
 

ΣΤΟΧΟΙ 

 
O διαχρονικός στόχος του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αθηνών είναι η 
σταθερή προσήλωσή του στην επιδίωξη της επιχειρηματικής ανάπτυξης μέσω της 
ενδυνάμωσης των επιχειρήσεων, της αναβάθμισης του επιχειρηματικού περιβάλλοντος και 
της ενίσχυσης του οικοσυστήματος καινοτομίας. Ως θεσμικός σύμβουλος της πολιτείας και 
φωνή της επιχειρηματικότητας, προσπαθεί με τις δράσεις και τις ενέργειές του, να στηρίξει 
ουσιαστικά τις επιχειρήσεις – μέλη του, παρέχοντας υπηρεσίες υψηλής ποιότητας, σε 
χαμηλό κόστος.  
Οι ειδικότεροι στόχοι του Επιμελητηρίου είναι:  
 
 Η ενεργός συμμετοχή στο δημόσιο διάλογο, με ουσιαστικές παρεμβάσεις και 

διεκδικήσεις στα θέματα που αφορούν την επιχειρηματικότητα. 
 Η συνεργασία με την πολιτική ηγεσία του Τόπου μας και με όλους τους αρμόδιους 

φορείς για την προώθηση των κοινών στόχων και συμφερόντων μας. 
 Η στήριξη των προσπαθειών εξωστρέφειας των ελληνικών επιχειρήσεων και η 

συμβολή τους στην ενίσχυση της παρουσίας τους στις διεθνείς αγορές. 
 H ενίσχυση δράσεων που αφορούν στην υποστήριξη της επαγγελματικής εκκίνησης 

νέων επιχειρηματιών. 
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 H υποστήριξη νεοφυών επιχειρήσεων στην εξεύρεση χρηματοδότησης κατά τα 
πρώτα στάδια λειτουργίας τους. 

 H λειτουργία της υπηρεσίας ΓΕΜΗ, που αποτελεί ένα σύγχρονο ψηφιακό 
επιχειρηματικό εργαλείο, μέσω του οποίου επιτυγχάνονται, η διαφάνεια των 
εταιρικών πράξεων έναντι των τρίτων, των εταίρων και των μετόχων τους, η 
ευέλικτη παρακολούθηση και η απλουστευμένη αναζήτηση στοιχείων των 
εμπορικών επιχειρήσεων, η γρήγορη έκδοση εγγράφων (πιστοποιητικών και 
αντιγράφων) και η διασύνδεση με Ευρωπαϊκά Εθνικά Μητρώα. 

 Η συστηματική υλοποίηση προγραμμάτων επαγγελματικής εκπαίδευσης και 
κατάρτισης και η συμβολή τους στην αναβάθμιση του ανθρώπινου δυναμικού των 
επιχειρήσεων. 

 Η δυνατότητα επίλυσης εμπορικών διαφορών, χωρίς τη χρονοβόρο διαδικασία και 
τις καθυστερήσεις των τακτικών δικαστηρίων. 

 Η διαρκής επιμόρφωση του προσωπικού του ώστε να ανταποκρίνεται το ΕΒΕΑ στις 
προκλήσεις των καιρών μέσω της συνεχούς κατάρτισης και εκπαίδευσης. 

 
 
Ως Διοικητική Επιτροπή του ΕΒΕΑ για την πραγματοποίηση όλων των κατωτέρω δράσεων 
και προτάσεων που σας παρουσιάζουμε, στηριζόμαστε σε συγκεκριμένες αρχές:  
 

ΑΡΧΕΣ ΔΡΑΣΗΣ 

Προχωράμε δυναμικά με συγκεκριμένες και τεκμηριωμένες προτάσεις για την αύξηση της 
επιχειρηματικής δραστηριότητας και τη βελτίωση του οικονομικού κλίματος της χώρας μας  
Συνεργαζόμαστε με την πολιτική ηγεσία του Τόπου μας και με όλους τους αρμόδιους 
φορείς για την προώθηση των κοινών στόχων και συμφερόντων μας 
Καινοτομούμε καταγράφοντας τις προτεραιότητες του συνόλου των δυνάμεων της 
αγοράς καλώντας σε διάλογο όλους τους φορείς και τις  προβάλουμε στο σωστό χρόνο στα 
αρμόδια πρόσωπα και υπηρεσίες   
Απαντάμε στις προκλήσεις των καιρών μας με ποιότητα και κατάλληλη οργάνωση 
προσπαθώντας να δώσουμε νέα δυναμική στους κλάδους του εμπορίου, της βιομηχανίας 
και των υπηρεσιών ελαχιστοποιώντας τα μειονεκτήματα τους και ενισχύοντας τα 
πλεονεκτήματα τους.  
 
 

ΔΡΑΣΕΙΣ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ 

Το ΕΒΕΑ δυνάμωσε και συνεχίζει να δυναμώνει τη φωνή των ελληνικών επιχειρήσεων, με 
ενεργό συμμετοχή στο δημόσιο διάλογο, με ουσιαστικές παρεμβάσεις και διεκδικήσεις 
στα θέματα που αφορούν την επιχειρηματικότητα.  
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1. Στήριξη αιτημάτων επιχειρηματικού κόσμου 

 Επιστολή προς Υφυπουργό Οικονομικών, Διοικητή Α.Α.Δ.Ε., Γ.Δ. Τελωνείων και 
Ε.Φ.Κ. και Γ.Γ. Βιομηχανίας για την ανάγκη έκδοσης διευκρινίσεων σχετικά με την απαλλαγή 
από Ε.Φ.Κ. της ηλεκτρικής ενέργειας που χρησιμοποιείται για χημική αναγωγή, 
ηλεκτρολυτική και μεταλλουργική κατεργασία (Ιανουάριος 2022) 
 Επιστολή προς τον Υπουργό Υγείας, με κοινοποίηση προς τον Διοικητή της 
Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων, με θέμα «Δημόσια Νοσοκομεία – Προσκόμματα 
στους προμηθευτές για την τιμολόγηση πωλήσεων (Φεβρουάριος 2022) 
 Επιστολή προς Υπ. Οικονομικών και Υπ. Ανάπτυξης και Επενδύσεων για τη θέσπιση 
πλαφόν 3% στην τιμαριθμική αναπροσαρμογή των επαγγελματικών μισθωμάτων (Μάρτιος 
2022) 
 Επιστολή προς τον Υπουργό Οικονομικών με θέμα την απαλλαγή από την ειδική 
εισφορά αλληλεγγύης του εισοδήματος που προκύπτει από την υπεραξία μεταβίβασης 
μετοχών, μερισμάτων και επιχειρηματικής δραστηριότητας (Απρίλιος 2022) 
 Αίτημα προς Υπουργό Οικονομικών για την επέκταση του μέτρου της αναστολής 
καταβολής της ειδικής εισφοράς αλληλεγγύης στα εισοδήματα που προκύπτουν από την 
υπεραξία μεταβίβασης μετοχών, μερισμάτων και επιχειρηματικής δραστηριότητας και για 
το φορολογικό έτος 2022 (Απρίλιος 2022) 
 Επιστολή προς τον Υπουργό Οικονομικών σχετικά με την τροποποίηση του άρθρου 
94 «Εκκρεμείς αιτήσεις εξωδικαστικού μηχανισμού του Ν. 4469/2017» του Νόμου 
4991/2022 «Αναμόρφωση του θεσμικού πλαισίου λειτουργίας του Ταμείου 
Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας και του Συνεγγυητικού Κεφαλαίου Εξασφάλισης 
Επενδυτικών Υπηρεσιών, εκσυγχρονισμός Οργανισμού Διαχείρισης Δημοσίου Χρέους και 
άλλες επείγουσες διατάξεις» (Ιούνιος 2022) 
 Επιστολή προς τον Διοικητή Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων σχετικά με την 
τροποποίηση του άρθρου 50 «Αλληλέγγυα ευθύνη» (παρ. 1 υποπαρ. Β) του Νόμου 
4174/2013 «Φορολογικές Διαδικασίες και άλλες διατάξεις» (Ιούλιος 2022). 
 Υπόμνημα στον Πρωθυπουργό και τους πολιτικούς αρχηγούς με τις θέσεις και τις 
προτάσεις του ΕΒΕΑ για την ελληνική οικονομία εν’ όψει της 86ης Δ.Ε.Θ. (Σεπτέμβριος 
2022) 
 Υπόμνημα προς Επιτροπή Παραγωγής και Εμπορίου της Βουλής επί του σχεδίου 
νόμου με τίτλο: «Ενσωμάτωση της Οδηγίας (ΕΕ) 2019/882 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 
και του Συμβουλίου της 17ης Απριλίου 2019 σχετικά με τις απαιτήσεις προσβασιμότητας 
προϊόντων και υπηρεσιών» (Νοέμβριος 2022) 
  Επιστολή προς τον Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων και τον Υπουργό 
Οικονομικών με θέμα την εξέταση της δυνατότητας κατάργησης της παραγράφου (δ) του 
άρθρου 121 «Καθορισμός ανώτατου ορίου αναπροσαρμογής μισθώματος για εμπορικές 
και επαγγελματικές μισθώσεις ακινήτων για το έτος 2022» του Νόμου 4926/22 (Νοέμβριος 
2022) 
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2. Παρεμβάσεις σε νομοσχέδια –Συμμετοχή σε ομάδες εργασίας και επιτροπές για 
θεσμικά θέματα  - Διοικητικά Συμβούλια 

 
 Προτάσεις προς Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων και Αν. Υπουργό για 
συμπληρώσεις, προσθήκες και διαφοροποιήσεις στο σχέδιο νόμου «Αναπτυξιακός Νόμος – 
Ελλάδα Ισχυρή Ανάπτυξη» (Ιανουάριος 2022) 
 Συνάντηση με τον Πρόεδρο του Εμπορικού Συλλόγου Αθηνών και με τον Πρύτανη 
του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών, για το πρόγραμμα και τις δράσεις που προβλέπει 
το μνημόνιο συνεργασίας μεταξύ Ε.Σ.Α. και ΟΠΑ (Φεβρουάριος 2022) 
 Πρόταση προς Υπουργό Υγείας και Διοικητή Α.Α.Δ.Ε. σχετικά με την τιμολόγηση 
πωλήσεων των προμηθευτών Δημοσίων νοσοκομείων (Φεβρουάριος 2022) 
 Προτάσεις προς Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων και Γ.Γ. Εμπορίου και 
Προστασίας Καταναλωτή για τροποποιήσεις/συμπληρώσεις άρθρων επί του αναρτηθέντος 
στη διαβούλευση Σχεδίου Νόμου με τίτλο «Σύσταση εταιρειών μέσω των Υπηρεσιών Μιας 
Στάσης (Υ.Μ.Σ.) και τήρηση του Γενικού Εμπορικού Μητρώου (Γ.Ε.ΜΗ.) - Ενσωμάτωση 
Κεφαλαίου III της Οδηγίας (ΕΕ) 2017/1132, όπως τροποποιήθηκε με την Οδηγία 2019/1151 
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 20ής Ιουνίου 2019, όσον αφορά τη 
χρήση ψηφιακών εργαλείων και διαδικασιών στον τομέα του εταιρικού δικαίου (L 186)» 
(Φεβρουάριος και Μάρτιος 2022) 
 Προτάσεις προς Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων για τον εκσυγχρονισμό και 
την τροποποίηση της επιμελητηριακής νομοθεσίας (Ιούλιος 2022) 
 Συνάντηση με τον Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων  (Σεπτέμβριος 2022) 
 Παρεμβάσεις στην διαδικασία συζήτησης στην Κοινοβουλευτική Επιτροπή και στο 
Υπουργείο Ανάπτυξης για τον νέο Νόμο περί Επιχειρηματικών Πάρκων (Οκτώβριος 2022) 
 Παρέμβαση στο Υπουργείο Ανάπτυξης για να παραταθούν προθεσμίες υποβολής 
αιτήσεων επενδυτικών σχεδίων στον Αναπτυξιακό Νόμο (Οκτώβριος 2022) 
 Συνάντηση εργασίας με την Υφυπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 
(Οκτώβριος 2022) 
 Παρέμβαση στο Υπουργείο Ανάπτυξης για επίσπευση των διαδικασιών για την 
απλούστευση της αδειοδότησης χειριστών περονοφόρων ανυψωτικών μηχανημάτων. Το 
ζήτημα αυτό αφορά πλήθος μικρομεσαίων επιχειρήσεων χονδρεμπορίου, logistics και 
μεταποίησης (Νοέμβριος 2022) 
 Σύσταση και λειτουργία φόρουμ Ιατροτεχνολογικών Προϊόντων και εξοπλισμού με 
σκοπό την προβολή των επιχειρήσεων του κλάδου, την επεξεργασία θέσεων και την 
σύνδεσή τους με την έρευνα και την καινοτομία (Νοέμβριος 2022) 
 Παρέμβαση στους Υπουργούς Ανάπτυξης και Ενέργειας για τις συνέπειες των 
αυξημένων τιμών ενέργειας στις μεταποιητικές επιχειρήσεις (Δεκέμβριος 2022) 
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 Παρέμβαση στα αρμόδια υπουργεία σχετικά με την ισότητα των γυναικών 
ελεύθερων επαγγελματιών και μισθωτών όσον αφορά στο ποσό του επιδόματος 
κυοφορίας-λοχείας (Δεκέμβριος 2022) 
 
Καθ` όλη τη διάρκεια του έτους το ΕΒΕΑ συμμετέχει με εκπροσώπους του στις κάτωθι 
Επιτροπές:  
 Επιτροπές Φιλικού Διακανονισμού Καταναλωτικών Διαφορών Π. Ε.: Νότιου Τομέα, 
Βόρειου Τομέα, Δυτικού Τομέα, Κεντρικού Τομέα, Ανατολικής Αττικής 
 Κλιμάκιο Ελέγχου Λαϊκών Αγορών και Υπαίθριου Εμπορίου Π.Ε. Κεντρικού Τομέα 
Αθηνών 
 Επιτροπή Αμεροληψίας της INNOV-INK (Φορέας Πιστοποίησης Προσόντων ΙΚΕ) 
 Επιτροπή Διακανονισμού Εμπορικών Μισθώσεων των Π.Ε. Ανατολικής Αττική, 
Βορείου Τομέα Αθηνών 
 Επιτροπή του Ν. 2190/1920 της Περιφέρειας Αττικής 
 Επιτροπή του Ν.4070/2012 της Περιφέρειας Αττικής 
 Περιφερειακή Επιτροπή Διαβούλευσης 
 Επιτροπή Διαπιστώσεως Τιμών Δημοσίων Έργων 
 Γνωμοδοτική Επιτροπή ανέλκυσης, απομάκρυνσης, εξουδετέρωσης ναυαγίων και 
πλοίων: Λιμεναρχεία Ραφήνας, Χαλκίδας, Λαυρίου, Δήμος Γλυφάδας 
 Συμβούλιο Χρηστών Λιμένα Ραφήνας και στον Οργανισμό Λιμένος Ραφήνας 
 Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια Επιτροπή Προστασίας Συνδικαλιστικών Στελεχών 
 Ανώτατη Επιτροπή Τελωνειακών Αμφισβητήσεων  
 Γενική Συνέλευση Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος (Κ.Ε.Ε.Ε.) 
 Περιφερειακό Ταμείο Ανάπτυξης Αττικής 
 Εταιρεία Ανάπτυξης και Τουριστικής Προβολής Αθηνών 
 ALBA Σωματείο Επιμορφώσεως & Εφαρμοσμένης Έρευνας στη Διοίκηση 
Επιχειρήσεων 
 Εμπειρίκειο Ίδρυμα 
 Εθνικό Επιμελητηριακό Δίκτυο Γυναικών Επιχειρηματιών 
 Διεθνές Εμπορικό Επιμελητήριο 
 Αραβοελληνικό Επιμελητήριο Εμπορίου και Αναπτύξεως 
 EuroCommerce, η οποία είναι η σημαντικότερη ευρωπαϊκή μη κερδοσκοπική 
Ένωση στους τομείς του λιανικού, χονδρικού και διεθνούς εμπορίου 
 Ελληνικό Δίκτυο για την Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη - (CSR HELLAS) 
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Κατά την πραγματοποίηση των συνεδριάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου, διεξήχθη 
παραγωγικός διάλογος με εκπροσώπους της κυβέρνησης αλλά και άλλων φορέων 
προκειμένου να συζητηθούν θέματα καίριας σημασίας για την ανάπτυξη της 
επιχειρηματικότητας και της Εθνικής Οικονομίας. 
 
 Με τον Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων (19.01.2022) 
 Με τον Τομεάρχη Ανάπτυξης και Επενδύσεων ΣΥΡΙΖΑ (21.02.2022) 
 Με τον Υπουργό Τουρισμού και Γ.Γ. ΕΟΤ (21.032022) 
 Με τον Ειδικό Γραμματέα Μακροπρόθεσμου Σχεδιασμού (13.042022) 
 Με τον Υφυπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων & τον Εκτελεστικό Διευθυντή του 
Ινστιτούτου Διεθνών Σχέσεων. του Παντείου Πανεπιστημίου (18.042022) 
 Με τον Υφυπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων (20.06.2022) 
 Με τον Υπουργό Οικονομικών (24.10.2022) 
 Με τον Υφυπουργό Εξωτερικών (16.11.2022) 
 Με τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων (05.12.2022) 
 
 

ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΤΗΣ ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

Το ΕΒΕΑ στηρίζει τις προσπάθειες εξωστρέφειας των ελληνικών  επιχειρήσεων και 
συμβάλει στην ενίσχυση της παρουσίας τους στις διεθνές αγορές, μέσα από τη 
διοργάνωση και τη συμμετοχή σε επιχειρηματικές αποστολές, αλλά και συστηματική 
δραστηριότητα σε θέματα οικονομικής διπλωματίας. Παρέχει στα μέλη του όλες τις 
πληροφορίες που αφορούν τις διεθνείς εμπορικές συναλλαγές, την προώθηση των 
εξαγωγών, αλλά και τις οικονομικές σχέσεις της Ελλάδας με διάφορες χώρες. 
 

1. Οικονομική διπλωματία 

Η Διοίκηση του ΕΒΕΑ δραστηριοποιήθηκε συστηματικά σε θέματα οικονομικής 
διπλωματίας και πραγματοποίησε πλήθος επαφών για την ενίσχυση των διμερών 
εμπορικών σχέσεων. Πραγματοποιήθηκαν επαφές και συναντήσεις, τόσο διαδικτυακές όσο 
και δια ζώσης  ως εξής:  
 
 Επαφές με Πρέσβεις και Εμπορικούς Ακολούθους ξένων Πρεσβειών. 
 Με τον Πρέσβη του Βασιλείου του Μαρόκου στην Ελλάδα (Φεβρουάριος 2022) 
 Με την Εμπορική Ακόλουθο της Πρεσβείας των ΗΠΑ (Μάρτιος 2022) 
 Με τον Πρέσβη του Βιετνάμ ( Μάρτιος 2022) 
 Με τον Πρέσβη του Ιράν και τον Εμπορικό Ακόλουθο ( Μάρτιος 2022) 
 Με την Επιτετραμμένη της Πρεσβείας των ΗΑΕ στην Αθήνα και την Επικεφαλής επί 
των Οικονομικών και Πολιτικών θεμάτων της Πρεσβείας ( Μάρτιος 2022) 
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 Με την Εμπορική Ακόλουθο της Κόστα Ρίκα της οποίας το Γραφείο έχει έδρα στο 
Ισραήλ  ( Μάρτιος 2022) 
 Με την νέα Σύμβουλο για τις Οικονομικές, Εμπορικές και Τουριστικές Υποθέσεις της 
Πρεσβείας της Αλβανικής Δημοκρατίας στην Ελλάδα  (Απρίλιος 2022) 
 Με την Εμπορική Ακόλουθο της Μολδαβίας (Μάιος 2022)  
 Με την Επιτετραμμένη της Πρεσβείας της Μαδαγασκάρης ( Μάιος 2022) 
 Με την Εμπορική Ακόλουθο της Ελλάδας στο San Francisco, η οποία επισκέφτηκε το 
Κέντρο Επιχειρηματικότητας "Κωνσταντίνος Μίχαλος", προκειμένου να παρουσιάσει τις 
επιχειρηματικές ευκαιρίες για καινοτόμες ΜμΕ στο San Francisco (Silicon valley) καθώς και 
για να συζητήσει με τις ομάδες της Θ.Ε.Α. (Ιούνιος 2022) 
 Με τον Πρέσβη της Κούβας ( Ιούλιος 2022). 
 Με τον Επιτετραμμένο της Πρεσβείας του Πακιστάν ( Ιούλιος 2022) 
 Με την Πρέσβη της Αιθιοπίας στη Ρώμη με παράλληλη διαπίστευση στην Ελλάδα 
(Ιούλιος 2022) 
 Με  τον Πρέσβη της Μάλτας ( Ιούλιος 2022) 
 Με τον Πρέσβη του Ουζμπεκιστάν στην Ιταλία με παράλληλη διαπίστευση στην 
Ελλάδα ( Ιούλιος 2022) 
 Με την Πρέσβη της Μογγολίας στην Ελλάδα με έδρα τη Σόφια ( Ιούλιος 2022) 
 Με τον Αναπληρωτή Πρέσβη της Σλοβακίας ( Αύγουστος 2022) 
 Με την ΟΕΥ του Μαρόκου ( Σεπτέμβριος 2022) 
 Με την Πρέσβη της Βοσνίας & Ερζεγοβίνης στην Αθήνα, και τον Δ/ντή του τομέα 
προώθησης ξένων επενδύσεων της IRB RS, στο πλαίσιο της ΔΕΘ (Σεπτέμβριος 2022) 
 Με τον Εμπορικό Ακόλουθο της Μάλτας ( Σεπτέμβριος 2022) 
 Με τον Εμπορικό Ακόλουθο της Κύπρου ( Σεπτέμβριος 2022) 
 Με την Πρέσβη της Ρουμανίας ( Σεπτέμβριος 2022) 
 Εκδήλωση στην Πρεσβεία της Ταϊλάνδης  ( Σεπτέμβριος 2022) 
 Με τον Πρέσβη της Ιρλανδίας στην Αθήνα ( Οκτώβριος 2022) 
 Με τον Αναπληρωτή Πρέσβη και Εμπορικό Ακόλουθο από την Πρεσβεία της 
Ιρλανδίας ( Νοέμβριος 2022) 
 Με τον Πρέσβη της Γεωργίας στην Αθήνα, και τον Εμπορικό Ακόλουθο (Δεκέμβριος 
2022) 
  
Επαφές με θεσμικούς εκπροσώπους και εκπροσώπους Επιμελητηρίων 
 Διαδικτυακή συνάντηση με τον Head of the International and Foreign Economic και 
τον Προϊστάμενο Διεθνών Σχέσεων από το Επιμελητήριο της Βουδαπέστης ( Απρίλιος 2022) 
 Συνάντηση με αντιπροσωπεία από το National Jute Board (NJB) της Ινδίας, στο 
ξενοδοχείο Divani Caravel ( Ιούλιος 2022) 
 Συνάντηση  με τον Founding Partner και CEO της Rainmaker Global Market Access 
του Καναδά ( Αύγουστος 2022) 
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 Τηλεδιάσκεψη με τον Πρόεδρο του Εμπορικού Επιμελητηρίου της Κούβας  
(Αύγουστος 2022) 
 Συνάντηση με τον Γενικό Γραμματέα του Ιρανο-Ελληνικού Εμπορικού 
Επιμελητηρίου, και τον Εμπορικό Ακόλουθο της Πρεσβείας του Ιράν στην Αθήνα  
(Σεπτέμβριος 2022) 
 Συνάντηση με τον Γενικό Γραμματέα του Κυπριακού Εμπορικού και Βιομηχανικού 
Επιμελητηρίου, τον Πρόεδρο του Κυπρο-Ελλαδικού Επιχειρηματικού Συνδέσμου,  τον 
Επίτιμο Πρόεδρο του Κυπρο-Ελλαδικού Επιχειρηματικού Συνδέσμου, και τον Γενικό 
Διευθυντή του Συνδέσμου Εγκεκριμένων Λογιστών Κύπρου ( Σεπτέμβριος 2022) 
 Συνάντηση με τον Διευθυντή του Taiwan Trade Center στην Σόφια(Οκτώβριος 2022) 
 Συνάντηση της Υπηρεσίας και της Β1 Δ/νσης του ΥΠΕΞ με τον  Επικεφαλής του 
Γραφείου Συμφερόντων του Κοσόβου στην Αθήνα (Οκτώβριος 2022) 
 Συμμετοχή  σε διαδικτυακή συνάντηση με Dubai Free Zone και Meydan Free Zone 
 (Οκτώβριος 2022) 
 Συνάντηση  με τον Πρόεδρο  και τον Γενικό Γραμματέα ΔΣ ΕΝΔΥ ΟΕΥ (Νοέμβριος 
2022) 
 Προπαρασκευαστική σύσκεψη εν όψει της 8ης ΜΔΕ Ελλάδας-Ινδίας (Φεβρουάριος 
2022) 
  Προπαρασκευαστική σύσκεψη εν όψει της 5ης ΜΔΕ Ελλάδας- Σαουδικής Αραβίας  
(Απρίλιος 2022) 
 Συμμετοχή στην Ολομέλεια της 8ης ΜΔΕ Ελλάδας – Ινδίας, που πραγματοποιήθηκε 
με επικεφαλής τον Υφυπουργό Εξωτερικών για την Οικονομική Διπλωματία και την 
Εξωστρέφεια, και την Υφυπουργό Εμπορίου και Βιομηχανίας της Ινδίας ( Απρίλιος 2022) 
 Προπαρασκευαστική σύσκεψη εν όψει της 5ης ΜΔΕ Ελλάδας- Ιορδανίας (Μάιος 
2022) 
 Συμμετοχή στην η 5η Σύνοδο  της Μικτής Επιτροπής Οικονομικής, Πολιτιστικής και 
Τεχνικής Συνεργασίας Ελλάδας-Ιορδανίας, υπό την προεδρία του Υφυπουργού Εξωτερικών 
για την Οικονομική Διπλωματία και την Εξωστρέφεια, και της Γενικής Γραμματέως 
Εμπορίου, Βιομηχανίας και Προμηθειών του Βασιλείου της Ιορδανίας ( Ιούλιος 2022) 
 
VIRTUAL B2B  - ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ- ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 Διαδικτυακή εκδήλωση με θέμα: "Discover Hungary", την οποία διοργάνωσαν το  
ΕΒΕΑ, το Enterprise Greece, ο ΣΕΒ και  ο ΣΕΒΕ. Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε με την 
υποστήριξη της Πρεσβείας της Ελλάδας στην Ουγγαρία και την Πρεσβεία της Ουγγαρίας 
στην Ελλάδα και υπό την αιγίδα του Εθνικού Οργανισμού Εμπορίου της Ουγγαρίας (HEPA) 
και της ουγγρικής Τράπεζας Προώθησης Εξαγωγών-Εισαγωγών EximBank. Η συμμετοχή από 
τις ελληνικές εταιρείες και θεσμικούς φορείς από την Ελλάδα ανήλθε σε 300. (Ιανουάριος 
2022) 
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 Συμμετοχή σε διαδικτυακή παρουσίαση της ηλεκτρονικής πλατφόρμας 
«Πληροφορίες για το Μεξικό και Επενδύσεις στο Μεξικό» που διοργανώθηκε από την 
Πρεσβεία του Μεξικού. (Μάρτιος 2022) 
 Συμμετοχή  στο Virtual Conference με θέμα «Prospects and Opportunities of Greek 
Entrepreneurs for Trade and Investment in ΝIGERIA», το οποίο πραγματοποιήθηκε υπό την 
αιγίδα του ΣΕΒ, του ΕΒΕΑ και του ΣΕΒΕ και διοργανώθηκε από το Ελληνο-Αφρικανικό 
Επιμελητήριο Εμπορίου και Ανάπτυξης.  (Μάρτιος 2022) 
 Συμμετοχή μέσω τηλεδιάσκεψης από την πλατφόρμα τηλεδιασκέψεων της Βουλής 
των Ελλήνων, στη συνεδρίαση που αφορά στο σχέδιο νόμου του Υπουργείου Εξωτερικών 
«Μετατροπή του Οργανισμού Ασφάλισης Εξαγωγικών Πιστώσεων (Ο.Α.Ε.Π.) στην Ανώνυμη 
Εταιρεία «Ελληνική Εταιρεία Εξαγωγικών Πιστώσεων» και κύρωση του Καταστατικού της».  
(Μάρτιος 2022) 
 Το ΕΒΕΑ, το Enterprise Greece, ο ΣΕΒ και ο ΣΕΒΕ πραγματοποίησαν ψηφιακή 
ενημερωτική εκδήλωση για τις προοπτικές και τις δυνατότητες που παρουσιάζει η αγορά 
της Ινδίας- DISCOVER INDIA, με την υποστήριξη της Πρεσβείας της Ελλάδας στην Ινδία και 
την Πρεσβεία της Ινδίας στην Ελλάδα. (Μάρτιος 2022) 
 Το ΕΒΕΑ, ο ΣΕΒ, το Enterprise Greece και ο ΣΕΒΕ πραγματοποίησαν ψηφιακή 
ενημερωτική ημερίδα για την αγορά της Ιορδανίας, με την υποστήριξη της Πρεσβείας της 
Ελλάδας στην Ιορδανία και την Πρεσβεία της Ιορδανίας στην Ελλάδα.(Απρίλιος 2022) 
 Συμμετοχή στην ενημερωτική εκδήλωση “Doing Business in Costa Rica”  που 
διοργανώθηκε από το ΕΒΕΑ και τον Οργανισμό “Procomer Costa Rica”. (Μάιος 2022) 
 Διαδικτυακή εκδήλωση με θέμα: "Prospects and Opportunities of Greek 
Entrepreneurs for Trade and Investment in S. Africa" την οποία διοργάνωσε το Ελληνο-
Αφρικανικό Επιμελητήριο Εμπορίου και Ανάπτυξης υπό την αιγίδα των ΕΒΕΑ, ΣΕΒ και ΣΕΒΕ. 
(Ιούνιος 2022) 
 Ημέρα Πληροφόρησης σε συνεργασία με το ΥΠ.ΕΞ για τα Δυτικά Βαλκάνια  
Αλβανία, Βόρεια Μακεδονία, Κόσσοβο, Σερβία, Βοσνία & Ερζεγοβίνη (Ιούνιος 2022) 
 Συνδιοργάνωση Ημερίδας με τίτλο: “Doing Business with Asia”, από το Ε.Β.Ε.Α. και 
το Enterprise Europe Network (EEN-Hellas 2025), σε συνεργασία με το Ελληνογερμανικό 
Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο και το Ελληνο-Ασιατικό Επιχειρηματικό Συμβούλιο. 
(Σεπτέμβριος 2022) 
 Συμμετοχή του ΕΒΕΑ στο “Green Growth Business Forum” (Σεπτέμβριος 2022) 
 Διοργάνωση εκδήλωσης με την συμμετοχή γυναικείας αντιπροσωπείας της Ένωσης 
Εμπορικών και Βιομηχανικών Επιμελητηρίων της Ινδίας (Federation of Indian Chambers of 
Commerce and Industries – FICCI) στο ΕΒΕΑ” (Σεπτέμβριος 2022) 
 Business Forum Ελλάδας – Ιορδανίας από το ΕΒΕΑ, το EEN-Hellas 2025 και τον ΣΕΒ, 
σε συνεργασία με τον Οργανισμό JEBA (Jordan Europe Business Association) και με την 
υποστήριξη της Γενικής Γραμματείας Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων και Εξωστρέφειας του 
Υπουργείου Εξωτερικών. (Οκτώβριος 2022) 
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 Διαδικτυακή ενημερωτική εκδήλωση με θέμα: “Agriculture and Tourism 
Opportunities in Zambia”, η οποία διοργανώθηκε από το Ελληνο-Αφρικανικό Επιμελητήριο 
Εμπορίου και Ανάπτυξης σε συνεργασία με το Εμπορικό & Βιομηχανικό Επιμελητήριο της 
Ζάμπια, υπό την αιγίδα του ΕΒΕΑ και του ΣΕΒΕ. (Νοέμβριος 2022) 
 Συνδιοργάνωση από το ΕΒΕΑ, το Enterprise Europe Network (EEN-Hellas 2025) και 
το Enterprise Greece  του Επιχειρηματικό Forum & B2B συναντήσεις Ελλάδας – Αλβανίας. 
(Νοέμβριος 2022) 
 Συμμετοχή στην Ενημερωτική εκδήλωση για την αγορά του Καναδά, σε συνεργασία 
με το Ελληνο-Καναδικό Επιμελητήριο, τον ΣΕΒ, ΠΣΕ, ΣΕΒΕ στο ΕΒΕΑ. (Νοέμβριος 2022) 
 Συνδιοργάνωση από το ΕΒΕΑ, το Enterprise Europe Network (EEN-Hellas 2025) 
«Ημέρα Πληροφόρησης για ευρωπαϊκές αγορές» (Γερμανία, Ισπανία, Ολλανδία, Ουγγαρία). 
(Δεκέμβριος 2022) 
.                                       Οικονομική διπλωματία                                  

2.  Διοργάνωση και υποδοχή Επιχειρηματικών   Αποστολών 

Υποδεχθήκαμε στο ΕΒΕΑ επίσημους κρατών, και ξένων εμπορικών αποστολών, 
Πρεσβευτών και Συμβούλων Οικονομικών και Εμπορικών υποθέσεων στο πλαίσιο της 
διεύρυνσης των διμερών εμπορικών και οικονομικών σχέσεων 
 Υποδοχή επίσημης Αντιπροσωπείας από τη Λιβύη,  με τη συμμετοχή των  
Υπουργείων Εξωτερικών και Μεταφορών και του Enterprise Greece, όπου συζητήθηκαν  η 
διαρκής παρουσία της ελληνικής επιχειρηματικότητας στη Λιβύη, οι δυνατότητες 
διεύρυνσης των δραστηριοτήτων τους, αλλά και οι νέες προοπτικές επιχειρηματικής 
συνεργασίας μεταξύ των δύο χωρών. (Ιανουάριος 2022) 
 Το ΕΒΕΑ συμμετείχε στην επιχειρηματική αποστολή στη Σαουδική Αραβία που 
διοργάνωσε το Enterprise Greece. (Μάρτιος 2022). 
 Η Πρεσβεία της Σλοβακίας στην Αθήνα, το ΕΒΕΑ, το Enterprise Greece και o 
Σλοβακικός Οργανισμός Επενδύσεων και Εμπορίου (Slovak Investment and Trade 
Development Agency – SARIO), διοργάνωσαν Ημερίδα με τίτλο: “Green Growth Business 
Forum”.  Την αποστολή συνόδευσαν 20 επιχειρηματίες και θεσμικοί φορείς. (Σεπτέμβριος 
2022) 
 Υποδοχή γυναικείας αντιπροσωπείας της Ένωσης Εμπορικών και Βιομηχανικών 
Επιμελητηρίων της Ινδίας (Federation of Indian Chambers of Commerce and Industries – 
FICCI) στο ΕΒΕΑ (Κέντρο Επιχειρηματικότητας Κων/νος Μίχαλος), ενώ συμμετείχαν περίπου 
σαράντα Ινδές γυναίκες επιχειρηματίες από σημαντικούς κλάδους, όπως φάρμακα, 
καλλυντικά, κοσμήματα, κλωστοϋφαντουργία. (Σεπτέμβριος 2022) 
 Υποδοχή αντιπροσωπείας από την Λιβύη, με επικεφαλής τον Γενικό Διευθυντή του 
Επιμελητηρίου της Τρίπολης και οι λιβυκές επιχειρήσεις που συμμετείχαν στην εν λόγω 
συνάντηση προέρχονταν κυρίως από τους κλάδους των κατασκευών, των φαρμάκων και 
της εκπαίδευσης. (Σεπτέμβριος 2022) 
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 Πραγματοποιήθηκε Business Forum Ελλάδας – Κοσόβου στο πλαίσιο υποδοχής στο 
ΕΒΕΑ, Επιχειρηματικής Αποστολής από τον Οργανισμό Kosovo Investment and Enterprise 
Support Agency (KIESA). Η εκδήλωση διοργανώθηκε από το ΕΒΕΑ, σε συνεργασία με το 
Enterprise Greece και με την υποστήριξη του Υπουργείου Εξωτερικών. (Οκτώβριος 2022) 
 Πραγματοποιήθηκε Επιχειρηματικό Forum Ελλάδας-Αλβανίας, από το Εμπορικό και 
Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών, το Enterprise Europe Network (EEN-Hellas 2025) και την 
Enterprise Greece-EG, με την υποστήριξη του Υπουργείου Εξωτερικών, στο πλαίσιο 
υποδοχής Επιχειρηματικής Αποστολής από το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο 
Τιράνων και την Υπηρεσία Ανάπτυξης Επενδύσεων της Αλβανίας. (Νοέμβριος 2022). 
 

3.  Υπογραφή μνημονίων συνεργασίας 

 Υπογραφή MOU μεταξύ ΕΒΕΑ και TRIPOLI CHAMBER OF COMMERCE, INDUSTRY & 
AGRICULTURE Λιβύη (Ιανουάριος 2022) 
 Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας με την Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα HDB, και 
συνεργασία για τη συμμετοχή του Ε.Β.Ε.Α. και των Επιχειρήσεων – μελών του, στη νέα 
ψηφιακή πλατφόρμα/κοινότητα που δημιούργησε η “Hellenic Development Bank - HDB”, 
την “InnoAgora”, η οποία φιλοξενείται στην πλατφόρμα EuroQuity, της Γαλλικής 
Αναπτυξιακής Τράπεζας – Bpifrance. Η “InnoAgora”, ως διαδικτυακή κοινότητα 
διασύνδεσης/matchmaking, παρέχει τη δυνατότητα σε επιχειρήσεις, επενδυτές και 
υποστηρικτικούς μηχανισμούς να έρθουν σε επαφή και να προχωρήσουν σε επενδυτικές 
συμφωνίες και εμπορικές συνεργασίες με έντονο χαρακτήρα εξωστρέφειας. Στόχος της, 
είναι να προσφέρει ευκαιρίες διεθνούς ανάπτυξης και συνεργασιών σε Ελληνικές 
επιχειρήσεις. Συγκεκριμένα, επιδιώκει να καθιερώσει ψηφιακά, μια σύγχρονη έκδοση της 
αρχαίας Αγοράς, όπου επιχειρήσεις και φορείς τόσο από την Ελλάδα, όσο και από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση, θα έρχονται σε επικοινωνία με σκοπό την συνεργασία, την ανταλλαγή 
γνώσεων και τη δημιουργία συνεργειών. (Ιανουάριος 2022) 
 Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας με τη Δομή Στήριξης νεοφυών Επιχειρήσεων & 
Επιχειρηματικότητας “Lab40” του Επιμελητηρίου Δράμας. Το “Lab40”, αποτελεί την πρώτη 
περιφερειακή δομή στήριξης της επιχειρηματικότητας στην ελληνική επικράτεια που 
λειτουργεί ως επιχειρηματικός επιταχυντής "Lab.40 Accelerator" και απευθύνεται σε 
νεοφυείς ομάδες, οι οποίες έχουν μια πρωτόλεια επιχειρηματική ιδέα ή σκεπτικό και 
βρίσκονται σ’ ένα αρχικό στάδιο σχεδιασμού και παραγωγής πρωτότυπου προϊόντος ή 
υπηρεσίας. (Ιανουάριος 2022) 
 Πρωτόκολλο Συνεργασίας με τον Ελληνικό Οργανισμό Τουρισμού (ΕΟΤ) (Μάρτιος 
2022)  
 Υπογραφή Συμφωνητικού Συνεργασίας με τη Γενική Γραμματεία Έρευνας και 
Καινοτομίας του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων – Γ.Γ.Ε.Κ., για την παροχή 
υπηρεσιών συμβουλευτικής υποστήριξης και δικτύωσης, σε νεοφυείς επιχειρήσεις, 
εγγεγραμμένες στην ηλεκτρονική πλατφόρμα “ELEVATE GREECE”, του Εθνικού Μητρώου 
Νεοφυών – Επιχειρήσεων, της Γενικής Γραμματείας Έρευνας και Καινοτομίας του 
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Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων, σύμφωνα με το άρθρο 47 του Ν. 4712/2020. 
Σκοπός της παρούσης Συμφωνίας είναι η οργάνωση της συνεργασίας μεταξύ της Γ.Γ.Ε.Κ. και 
του Ε.Β.Ε.Α., η οργάνωση της διαχείρισης του Έργου, ο καθορισμός των δικαιωμάτων και 
των υποχρεώσεων των μερών και η αποτύπωση του είδους των συμβουλευτικών 
υπηρεσιών προς τις νεοφυείς επιχειρήσεις που προτίθενται να συμμετάσχουν, οι οποίες θα 
παρέχονται από τη Θερμοκοιτίδα νεοφυών Επιχειρήσεων Αθήνας - Θ.Ε.Α., υπό την 
εποπτεία της Πρωτοβουλίας “ELEVATE GREECE”.(Ιούνιος 2022) 
 Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας με τη Δομή Στήριξης Επιχειρηματικότητας και 
Καινοτομίας του Επιμελητηρίου Καβάλας (Kickit), στις 21/7/2022. Το “Kickit” αποτελεί την 
πρώτη περιφερειακή δομή στήριξης της επιχειρηματικότητας και καινοτομίας στην Καβάλα, 
όπου λειτουργεί ως επιχειρηματικός επιταχυντής και απευθύνεται σε νεοφυείς ομάδες, οι 
οποίες έχουν μία πρωτόλεια επιχειρηματική ιδέα ή σκεπτικό και βρίσκονται σε ένα αρχικό 
στάδιο σχεδιασμού και παραγωγής πρωτότυπου προϊόντος ή υπηρεσίας. (Ιούλιος 2022) 
 Πρωτόκολλο Συνεργασίας με την Ειδική Γραμματεία Μακροπρόθεσμου Σχεδιασμού 
(Οκτώβριος 2022) 
 Υπογραφή MOU μεταξύ ΕΒΕΑ και ONTARIO CHAMBER OF COMMERCE -Καναδάς-
(Οκτώβριος 2022) 
 Υπογραφή MOU μεταξύ ΕΒΕΑ και JORDAN EUROPE BUSINESS ASSOCIATION -
Ιορδανία-(Οκτώβριος 2022) 
 Υπογραφή MOU μεταξύ ΕΒΕΑ και CHAMBER OF COMMERCE AND INDUSTRY OF 
TIRANA (CCIT) -Αλβανία-(Νοέμβριος 2022) 
 Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας ανάμεσα στο ΕΒΕΑ και στην Ελληνική Εταιρεία 
Εξαγωγικών Πιστώσεων (Νοέμβριος 2022) 
 Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας με το Αθηναϊκό Πρακτορείο Ειδήσεων/ 
Μακεδονικό Πρακτορείο Ειδήσεων (ΑΠΕ/ΜΠΕ) για τη διμερή συνεργασία σε θέματα 
επικοινωνίας  (Δεκέμβριος 2022) 
 Υπογραφή MOU μεταξύ ΕΒΕΑ και ENTERPRISE GREECE (Δεκέμβριος 2022) 
 
 

4.   Πιστοποιητικά Εξαγωγής και Καρνέ – ΑΤΑ 

 Εκδόθηκαν ηλεκτρονικά το 2022, 19.144  πιστοποιητικά  καταγωγής και θεώρησης 
τιμολογίων εξαγωγής 
 Εκδόθηκαν  δια ζώσης το 2022 , 9.042 πιστοποιητικά  καταγωγής και θεώρησης 
τιμολογίων εξαγωγής 
 Εκδόθηκαν το 2022, 273 Carnet Ata  
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ΚΕΝΤΡΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΙΧΑΛΟΣ 
ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ 

Σκοπός του «Κέντρου Επιχειρηματικότητας Κωνσταντίνος Μίχαλος»  είναι η ενίσχυση 
δράσεων που αφορούν στην υποστήριξη της επαγγελματικής εκκίνησης νέων 
επιχειρηματιών, στην οργάνωση και παροχή των απαραίτητων υποδομών λειτουργίας της 
επαγγελματικής έδρας και συμβουλευτικής υποστήριξης, στην προώθηση και ενίσχυση της 
επιχειρηματικότητας με την ανάπτυξη δράσεων επαγγελματικού προσανατολισμού, στην 
προώθηση ίσων ευκαιριών απασχόλησης σε συνεργασία με αρμόδιους φορείς της περιοχής 
και άλλες δράσεις που αφορούν αποκλειστικά στην ανάκαμψη της οικονομίας της πόλης 
της Αθήνας και στην αύξηση της απασχόλησης.  
Στο «Κέντρο Επιχειρηματικότητας  Κωνσταντίνος Μίχαλος»  λειτουργούν οι δομές στήριξης 
της επιχειρηματικότητας , η Θερμοκοιτίδα Νεοφυών Επιχειρήσεων (ΘΕΑ) και το Δίκτυο 
Επιχειρηματικών Αγγέλων (Δ.Ε.Α. ) του ΕΒΕΑ.  
 
 

1. Θερμοκοιτίδα Νεοφυών Επιχειρήσεων 

Η Θερμοκοιτίδα Υποστήριξης Νεοφυών Επιχειρήσεων (Θ.Ε.Α.), αποτελεί μία από τις 
σημαντικότερες πρωτοβουλίες του Ε.Β.Ε.Α. για τη στήριξη της επιχειρηματικότητας, καθώς 
εστιάζει στην υποστήριξη νέων καινοτόμων επιχειρηματικών ιδεών με ισχυρή εξωστρέφεια. 
Η Θ.Ε.Α αναπτύχθηκε το έτος 2014, αρχικά με την υποστήριξη του Δήμου Αθηναίων και 
χρηματοδότηση από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ), στο πλαίσιο 
του ΕΣΠΑ 2007 – 2013. Σήμερα, η Θερμοκοιτίδα αποτελεί μία αυτοχρηματοδοτούμενη 
Δράση του Ε.Β.Ε.Α., η οποία ενισχύεται και υποστηρίζεται, αντίστοιχα, από την Περιφέρεια 
Αττικής και το Περιφερειακό Ταμείο Ανάπτυξης Αττικής και εδρεύει στην Αθήνα, στο κτίριο 
του Κέντρου Επιχειρηματικότητας «Κωνσταντίνος Μίχαλος», επί της οδού Αμερικής 8. 
Τα πλεονεκτήματα συμμετοχής στη Θερμοκοιτίδα Επιχειρήσεων του ΕΒΕΑ είναι:  
o Εγγύηση αναγνώρισης 
o Φιλοξενία των επιχειρηματικών ομάδων με παροχή γραμματειακής και διοικητικής 
υποστήριξης. 
o Εγκαταστάσεις και Εξοπλισμός 
o Αλληλεπίδραση 
o Μέντορες και Επαγγελματικές Υπηρεσίες 
o Διοργάνωση επιμορφωτικών σεμιναρίων. ημερίδων για τη βελτίωση των 
προσωπικών δεξιοτήτων και ικανοτήτων των μελών των επιχειρηματικών ομάδων. 
o Ενέργειες  προβολής και επικοινωνίας των προϊόντων και υπηρεσιών. 
o Διοργάνωση Open-Days για start-up μη ενταγμένα στη Θ.Ε.Α. 
o Δικτύωση για τη στήριξη των ομάδων και Πρόσβαση σε κεφάλαια. 
o Συμμετοχή σε διεθνή start-ups στην Ευρώπη, όπως Web Summit, και άλλα  
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Ειδικότερα πραγματοποιήθηκαν οι κατωτέρω δράσεις: 
 Υποστήριξη των δράσεων της Θ.Ε.Α. και του Ε.Β.Ε.Α., ως Θεσμικών Υποστηρικτών, 
του Εθνικού Μητρώου νεοφυών Επιχειρήσεων, της Πρωτοβουλίας ‘’ELEVATE GREECE”, της 
Γενικής Γραμματείας Έρευνας και Καινοτομίας, του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων. 
 Εισαγωγή νεοφυών επιχειρηματικών σχημάτων στη Θ.Ε.Α. Στο α’ εξάμηνο του 2022 
εντάχθηκαν στο πρόγραμμα φιλοξενίας της Θ.Ε.Α. 
Α)Επτά (7) νεοφυείς ομάδες Γυναικείας Επιχειρηματικότητας :  
1. Private Practice Sharing, 2. BGREEN APP, 3. Omgyno, 4. TravelApp, 5. DareDavil, 6. 
Winecat/CRU, 7. Kerketia.  
Β)Καθώς επίσης και άλλες δέκα (10) νεοφυείς ομάδες κατόπιν σχετικής πρόσκλησης του 
ΕΒΕΑ .  
1.Dataphoria, 2. Kleesto, 3. Talent Miner, 4. INTELIGG P.C./SMARTH-PROP, 5. Metis Seagrass 
6. Project Parenting, 7. Digisec A.E, 8. TicketSeller, 9. TRAQBEAT TECHNOLOGIES PC, 10. 
CALTICA.  
 Εισαγωγή νεοφυών επιχειρηματικών σχημάτων στη Θ.Ε.Α. Στην διάρκεια του β’ 
εξαμήνου του 2022,εντάχθηκαν στο πρόγραμμα φιλοξενίας της Θ.Ε.Α.  
Α) Οχτώ (8) νεοφυείς Επιχειρηματικές Ομάδες: 
1. Hobsido, 2. Mind The Hair, 3. Chefyz, 4. Ergasia.App, 5. Sharegram, 6. Experiencescanner, 
7. Rhoé, 8. MYETHOS.  
Β)Καθώς επίσης και άλλες πέντε (5) νεοφυείς Επιχειρηματικές Ομάδες από το Εθνικό 
Μητρώο Νεοφυών Επιχειρήσεων “Elevate Greece” 2022: 
1. VIVESTIA, 2. MEGAVENTORY, 3. WORKADU, 4. CAMPSAROUND, 5. UNLIMITED 
ADRENALINE 
 Λειτουργία Μητρώου Συμβούλων Θ.Ε.Α. Το Ε.Β..Ε.Α. στην προσπάθεια του να 
υποστηρίξει με τον καλύτερο δυνατό τρόπο τους νεοφυείς επιχειρηματίες που 
συμμετέχουν στη Θ.Ε.Α. τηρεί Μητρώο Συμβούλων Υποστήριξης Επιχειρηματικότητας, ώστε 
οι επιχειρήσεις που θα ενταχθούν στην Δομή της Θερμοκοιτίδας να έχουν ξεχωριστή για 
την κάθε ομάδα διάγνωση αναγκών και την κατάλληλη εξειδικευμένη συμβουλευτική 
υποστήριξη. Το πρόγραμμα συμβουλευτικής υποστήριξης διαμορφώθηκε σύμφωνα με τα 
Κυβερνητικά μέτρα αντιμετώπισης κατά του COVID-19, παρέχοντας εξ’ αποστάσεως 
συμβουλευτική υποστήριξη και εκπαίδευση στα νεοφυή επιχειρηματικά σχήματα. 
 Συμμετοχή της Θ.Ε.Α. στη Διαδικτυακή Ημερίδα, με θέμα: "Η Καινοτομία στην 
Ελλάδα Σήμερα και οι φορείς που τη στηρίζουν'' (Ιανουάριος 2022) 
 Συμμετοχή της Θ.Ε.Α. καθώς και επιχειρηματικών ομάδων στη Διεθνή Έκθεση: 
“Mobile World Congress Barcelona 2022” (με φυσική παρουσία) καθώς και της παράλληλης 
εκδήλωσης: “4Years From Now – 4YFN” (με ψηφιακή παρουσία) (Φεβρουάριος 2022) 
 Συμμετοχή της Θ.Ε.Α., α)στην Επιτροπή Αξιολόγησης του Διαγωνισμού που 
διοργανώνεται μεταξύ των μαθητών των ΕΠΑΛ, της Επιμελητηριακής Περιφέρειας του 
Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Πειραιά (Β.Ε.Π.), για την ανάπτυξη Καινοτόμων Ιδεών Πράσινης 
Επιχειρηματικότητας. Ο Διαγωνισμός αποτελεί ελάχιστο φόρο τιμής στη μνήμη του 
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εκλιπόντος τέως Προέδρου του Β.Ε.Π., Ανδριανού Μιχάλαρου και συνδιοργανώνεται από το 
Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Πειραιά και το Ελληνογερμανικό Εμπορικό και Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο και β) στο Διαγωνισμό και βράβευση Καινοτόμων Ιδεών των νέων 
(Φεβρουάριος 2022) 
 Συμμετοχή του ΕΒΕΑ με την παροχή Αιγίδας, καθώς και φιλοξενίας του νικητή του 
διαγωνισμού “GSEA – Global Student Entrepreneur Awards”, που αφορά σε διαγωνισμό 
νέων επιχειρηματιών – φοιτητών, το οποίο διοργανώθηκε από το ελληνικό παράρτημα του 
Enterpreneurs’ Organisation. (Φεβρουάριος 2022) 
 Ενημερωτική διαδικτυακή με θέμα «Η Ελληνική Συμμετοχή στο MWC 2022 – 
Μετρώντας εμπειρίες και αποτελέσματα» εκδήλωση που αφορά στον απολογισμό της 
Ελληνικής αποστολής στο συνέδριο τεχνολογίας MWC Barcelona 2022. (Μάρτιος 2022) 
 Στο πλαίσιο του ΕΕΝ, “Enterprise Europe Network” το ΕΒΕΑ συμμετείχε στην 1η 
εταιρική συνάντηση (Kick - off meeting) που έλαβε χώρα στην Αθήνα (Μάρτιος 2022) 
 Το ΕΕΔΕΓΕ σε συνεργασία με τη Θερμοκοιτίδα του ΕΒΕΑ και το US Market Access 
Center και το Prospera Women διοργάνωσε στο Κέντρο Επιχειρηματικότητας 
«Κωνσταντίνος Μίχαλος» του ΕΒΕΑ, δύο εργαστήρια συζήτησης και ανταλλαγής απόψεων 
(round table discussions) σε θέματα καινοτόμου γυναικείας επιχειρηματικότητας και 
γυναικείας ηγεσίας στο εταιρικό περιβάλλον. Σκοπός των εργαστηρίων ήταν η ανταλλαγή 
απόψεων και η συζήτηση με παραδείγματα και πρακτικές συμβουλές μεταξύ επτά 
γυναικείων νεοφυών επιχειρήσεων και επιχειρηματιών και δύο εξειδικευμένων συμβούλων 
από την αγορά της Αμερικής σε θέματα γυναικείας επιχειρηματικότητας και μεθόδων 
ανάπτυξης των επιχειρήσεων τους και διείσδυσης σε νέες αγορές. (Απρίλιος 2022) 
 Συμμετοχή στη 4η συνάντηση των Εταίρων του έργου GAZELLE και στο 1ο 
Investment Forum στα Σκόπια, όπου συμμετείχαν (3) νεοφυείς επιχειρηματικές ομάδες και 
επιχειρηματικοί άγγελοι. (Απρίλιος 2022) 
  Συνδιοργάνωση με την Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα – Hellenic Development 
Bank (HDB), το Δίκτυο Enterprise Europe Network Hellas, ενημερωτικής εκδήλωσης 
υβριδικά (δια ζώσης και διαδικτυακά) με θέμα: “Demystifying ESG” στην αίθουσα 
εκδηλώσεων Κέντρου Επιχειρηματικότητας Κωνσταντίνος Μίχαλος (Μάιος 2022) 
 Διοργάνωση Σεμιναρίου  στις νεοφυείς ομάδες της Θ.Ε.Α. και στους συμμετέχοντες 
του Έργου GAZELLE, με θέμα «Ελεγχόμενη πίστωση: Εργαλείο διεύρυνσης πελατολογίου και 
μείωσης κόστους» (Μάιος 2022) 
 Συμμετοχή στη 5η συνάντηση των Εταίρων του έργου GAZELLE  στο 2ο Investment 
Forum και στο Investment Forum στη πόλη Ruse της Βουλγαρίας. (Μάιος 2022) 
 Συνδιοργάνωση και συμμετοχή στην 6η συνάντηση των Εταίρων του έργου GAZELLE 
και στο 3ο Διεθνές “Investment Forum” με τη συμμετοχή δέκα (10) νεοφυών 
επιχειρηματικών ομάδων, το οποίο συνδιοργανώθηκε από το Enterprise Greece, Εταίρο του 
Έργου Gazelle και το E.B.E.A.,στο ξενοδοχείο Divani Caravel Hotel, στην Αθήνα. (Ιούνιος 
2022) 
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 Συμμετοχή νεοφυών επιχειρηματικών ομάδων της Θ.Ε.Α. στη Διεθνή Έκθεση 
Τεχνολογίας “TNW Conference”, η οποία πραγματοποιήθηκε στο Άμστερνταμ της 
Ολλανδίας. Το “TNW Conference” είναι μια Τεχνολογική Έκθεση, διάρκειας δύο ημερών, 
αναγνωρισμένη πανευρωπαϊκά, όπου η τεχνολογία και η επιστήμη συναντούν την 
επιχειρηματικότητα, προσφέροντας σημαντικές ευκαιρίες και πολύτιμες γνώσεις σε startup 
εταιρείες, καθώς περιλαμβάνει ομιλίες, συνεδρίες, συναντήσεις με επενδυτές, 
διακεκριμένους συμβούλους, μέντορες, πελάτες, δημοσιογράφους και συνεργάτες. Η 
Έκθεση που λειτουργεί από το έτος 2006, έχει αποδειχθεί ως ο κύριος κόμβος που 
συγκεντρώνει τεχνολογικούς παράγοντες που υποστηρίζουν την επιχειρηματική 
καινοτομία, φιλοξενώντας κάθε χρόνο 10.000 συμμετέχοντες, από 120 διαφορετικές Χώρες, 
περισσότερες από 6.000 εταιρείες και επιχειρηματικά στελέχη, όπως και πάνω από 1.500 
startups. (Ιούνιος 2022) 
 Παρουσίαση επιχειρηματικών ιδεών σε εκπροσώπους του Uni.Fund. (Ιούνιος 2022) 
 Διεξαγωγή σεμιναρίου επιμόρφωσης από το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης προς τις 
νεοφυείς ομάδες/επιχειρήσεις της Θ.Ε.Α. και του έργου Gazelle. Η θεματολογία του 
σεμιναρίου περιελάβανε την παρουσίαση των υπηρεσιών του Εθνικού Κέντρου 
Τεκμηρίωσης και του Enterprise Europe Network-Hellas για τις επιχειρήσεις, την 
αξιολόγηση δυναμικού καινοτομίας σε επιχειρήσεις ευρωπαϊκά Χρηματοδοτικά Εργαλεία 
για την Έρευνα, Ανάπτυξη & την Καινοτομία. (Ιούλιος 2022) 
 Συμμετοχή σε virtual σεμινάριο:IP Protection in China in the Digital Economy, EEN-
Hellas, China IP-SME Helpdesk, διοργάνωση από το Δίκτυο ΠΡΑΞΗ και το Επιστημονικό και 
Τεχνολογικό Πάρκο Κρήτης (ΕΤΕΠ-Κ). (Ιούλιος 2022) 
 Συμμετοχή εννέα (9) νεοφυών επιχειρηματικών σχημάτων της Θερμοκοιτίδας 
νεοφυών Επιχειρήσεων Αθήνας - Θ.Ε.Α., στο Εκθεσιακό Περίπτερο του Ε.Β.Ε.Α., στην 86η 
Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης που πραγματοποιήθηκε στις 10 - 19 Σεπτεμβρίου 2022.  
 Στο πλαίσιο του ΕΕΝ, “Enterprise Europe Network” το ΕΒΕΑ συμμετείχε στη 2η 
εταιρική Συνάντηση που έλαβε χώρα στο Ρίο (Σεπτέμβριος 2022) 
 Στο πλαίσιο του ΕΕΝ, “Enterprise Europe Network” το ΕΒΕΑ συμμετείχε στο “Annual 
Conference” του Ευρωπαϊκού Δικτύου που έλαβε χώρα στην Πράγα (Οκτώβριος 2022) 
 Συμμετοχή στην 7η Συνάντηση των Εταίρων του έργου και στο 4ο Διεθνές 
“Investment Forum”, που συνδιοργανώθηκε από το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου, 
Εταίρο του Έργου Gazelle και τον επιταχυντή της Κύπρου: “ARIS – A Real Inspiring World”, 
τα οποία πραγματοποιήθηκαν στη Λεμεσσό της Κύπρου. Συμμετείχαν τέσσερις νεοφυείς 
Επιχειρηματικές Ομάδες – ‘’Γαζέλες’’ που έχουν ενταχθεί στο πρόγραμμα, καθώς και τρεις 
Επιχειρηματικοί Άγγελοι – “Business Angels”.(Οκτώβριος 2022) 
 Συμμετοχή οχτώ νεοφυών επιχειρηματικών σχημάτων της Θερμοκοιτίδας νεοφυών 
Επιχειρήσεων Αθήνας - Θ.Ε.Α., στην πολυδιάστατη Διεθνή Έκθεση Ψηφιακής Τεχνολογίας 
και Καινοτομίας, “BEYOND 4.0”, η οποία πραγματοποιήθηκε στο Διεθνές Εκθεσιακό και 
Συνεδριακό Κέντρο Θεσσαλονίκης (ΔΕΘ Helexpo). Η Διεθνής Έκθεση “BEYOND 4.0”, 
πραγματοποιήθηκε σε συνδιοργάνωση με το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης, το 
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Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων, το Υπουργείο Εσωτερικών, την Περιφέρεια 
Κεντρικής Μακεδονίας, την ΚΕΔΕ, το Δήμο Θεσσαλονίκης, με την υποστήριξη του ΣΕΠΕ, του 
ΣΕΠΒΕ, του ΣΕΚΕΕ και της HETIA. Αποτελεί το πρώτο Διεθνές Συνέδριο για τον Ψηφιακό 
Μετασχηματισμό και τη Βιομηχανία 4.0, στη Νοτιοανατολική Ευρώπη, τη Μεσόγειο και την 
περιοχή MENA (Μέση Ανατολή και Βόρεια Αφρική) και είναι η πρώτη Διεθνής Έκθεση για 
την τεχνολογία και την καινοτομία που διοργανώνεται στη χώρα μας. Η έκθεση 
περιελάβανε τους εξής τέσσερις (4) τομείς: α) Εμπορικών Επιχειρήσεων Τεχνολογικών 
Ψηφιακών Εφαρμογών, β) Νεοφυών Επιχειρήσεων, γ) Ερευνητικών Κέντρων και 
Πανεπιστημίων και δ) του Συνεδρίου και των εργαστηρίων / workshops. (Οκτώβριος 2022) 
 Διοργάνωση εκδήλωσης με αφορμή την επίσκεψη του Αντιπροέδρου της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής, στη Θερμοκοιτίδα νεοφυών Αθήνας - Θ.Ε.Α., στο πλαίσιο των 
εργασιών της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την ανακήρυξη του 2023, ως Ευρωπαϊκού Έτους 
Δεξιοτήτων. Στην συνάντηση συμμετείχαν επιχειρηματικές ομάδες της Θ.Ε.Α. και του έργου 
Gazelle. (Νοέμβριος 2022) 
 Συμμετοχή της Θ.Ε.Α. σε Συζήτηση Στρογγυλής Τραπέζης, η οποία διοργανώθηκε 
από την Περιφέρεια Κρήτης, στο πλαίσιο του Τριημέρου Καινοτομίας “InnoDays 2022”, με 
θέμα: «Μηχανισμοί επώασης και στήριξης καινοτόμων επιχειρήσεων», το οποίο 
πραγματοποιήθηκε, στο Διεθνές Εκθεσιακό Κέντρο Κρήτης – Γούβες Ηρακλείου. (Νοέμβριος 
2022) 
 Συμμετοχή της Θ.Ε.Α. στο τριήμερο Καινοτομίας “InnoDays 2022”, στο οποίο 
συμμετείχαν, ως εκθέτες: Καινοτόμες Επιχειρήσεις, Startups, Spin-offs, Ακαδημαϊκά και 
Ερευνητικά Ιδρύματα, Φορείς και Δομές Στήριξης και Ανάπτυξης Επιχειρηματικότητας, 
Δημόσιοι Οργανισμοί κ.λπ. (Νοέμβριος 2022) 
 Συμμετοχή γυναικείων νεοφυών ομάδων στην εκδήλωση με θέμα: Pitching as 
learning event for Women Entrepreneurs (TG "Access to Finance" is supporting TG "Women 
Entrepreneurship", along with TG "Start-Ups & Scale-Ups", in the organisation of an online 
event aimed at increasing women entrepreneurs' capacity to interact with financial 
providers.) (Νοέμβριος 2022) 
 Συμμετοχή της Θ.Ε.Α. στο Διεθνές Συνέδριο: “Web Summit 2022” που 
πραγματοποιήθηκε στη Λισαβόνα. Συμμετείχαν τρία νεοφυή επιχειρηματικά σχήματα της 
Θερμοκοιτίδας νεοφυών Επιχειρήσεων Αθήνας και επτά νεοφυή επιχειρηματικά σχήματα 
του έργου Gazelle. Το Διεθνές Συνέδριο “Web Summit”, θεωρείται ένα από τα 
σπουδαιότερα επιχειρηματικά δρώμενα παγκοσμίως. Πρόκειται για ένα αναγνωρισμένο 
ευρωπαϊκό συνέδριο, όπου η τεχνολογία και η επιστήμη συναντούν την επιχειρηματικότητα 
και προσφέρει σημαντικές ευκαιρίες και πολύτιμες γνώσεις στις νεοφυείς επιχειρήσεις. Το 
πρόγραμμά του περιλαμβάνει ομιλίες, συνεδρίες, συναντήσεις με επενδυτές, 
διακεκριμένους συμβούλους, μέντορες, συνεργάτες και δημοσιογράφους. (Νοέμβριος 
2022) 
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 Συμμετοχή του Ε.Β.Ε.Α. στην Τελετή Απονομής των Εθνικών Βραβείων Νεοφυούς 
Επιχειρηματικότητας 2022 που διοργάνωσε το Εθνικό Μητρώο Νεοφυών Επιχειρήσεων 
“Elevate Greece”, στο πλαίσιο της υποστήριξης του Οικοσυστήματος των νεοφυών 
επιχειρήσεων στην χώρα μας, με την παροχή φιλοξενίας και συμβουλευτικής υποστήριξης 
και δικτύωσης στις νικήτριες εταιρείες των κατηγοριών: Βραβείο Επιχειρηματικής 
Ανάπτυξης & Εξωστρέφειας και Αξιοποίησης Τεχνολογιών 4ης Βιομηχανικής Επανάστασης. 
 Υποδοχή ομάδας Αμερικανών Επιχειρηματιών, στο πλαίσιο της διεξαγωγής 
Επαγγελματικού ΜΒΑ, του Πανεπιστημίου Ashland, των Η.Π.Α. προκειμένου να 
ενημερωθούν σχετικά με τις επιχειρηματικές ευκαιρίες στη χώρα μας και το ελληνικό 
οικοσύστημα καινοτομίας, καθώς και για να συναντήσουν εκπροσώπους νεοφυών 
Επιχειρηματικών Ομάδων/Επιχειρήσεων που φιλοξενούνται στη Θ.Ε.Α.  
 Υποστήριξη της συμμετοχής του Ε.Β.Ε.Α. στην κοινοπραξία του “Enterprise Europe 
Network Ηellas”, που είναι μέλος του ευρύτερου Ευρωπαϊκού Δικτύου: “Enterprise Europe 
Network” τα οποία δραστηριοποιούνται στους τομείς της καινοτομίας, της μεταφοράς 
τεχνολογίας και των διεθνών συνεργασιών στο πλαίσιο του προγράμματος: “Single Market 
Programme (SMP-COSME-2021-ΕΕΝ ”- Project: 101052682, της Ευρωπαϊκής Επιτροπής που 
θα υλοποιηθεί την περίοδο από 01/01/2022 έως 30/06/2025. Το ανωτέρω έργο έχει 
αποστολή να προσφέρει ολοκληρωμένες υπηρεσίες συμβουλευτικής υποστήριξης σε 
επιχειρήσεις με δυναμικό καινοτομίας και εξωστρέφειας με στόχο την ενίσχυση της 
ανθεκτικότητας και της ανταγωνιστικότητάς τους. Το Ε.Β.Ε.Α., ως εταίρος του έργου παρέχει 
εξειδικευμένη Συμβουλευτική Υποστήριξη σε επιχειρήσεις για την ανάπτυξη των 
ικανοτήτων καινοτομίας και ανταγωνιστικότητας των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων. Οι 
Συμβουλευτικές αυτές Υπηρεσίες, σχετίζονται με τις ανάγκες μιας επιχείρησης στους 
τομείς: της Διεθνοποίησης, Ανάπτυξης ικανοτήτων, Βιωσιμότητας, Ευρωπαϊκής Ενιαίας 
Αγοράς, Ψηφιοποίησης, Χρηματοδότησης μέσω Ε.Ε. και πρόσβασης σε χρηματοδότηση. 
ενώ οι Υπηρεσίες Συνεργασίας/Σύμπραξης με εταίρους σχετίζονται με δραστηριότητες  
 
 

2. Δίκτυο Επιχειρηματικών Αγγέλων 

Το Δίκτυο Επιχειρηματικών Αγγέλων - BANG έρχεται να καλύψει ένα σημαντικό κενό που 
υπάρχει σήμερα στη χρηματοδότηση και υποστήριξη των νεοφυών καινοτόμων 
επιχειρήσεων στην Ελλάδα. Ο ρόλος του είναι να φέρει σε επαφή τους Ε.Α./μέλη του με τις 
επιχειρήσεις, οι οποίες υποβάλλουν επενδυτικές προτάσεις προς χρηματοδότηση με σκοπό 
την ενίσχυση της επιχειρηματικής δραστηριότητας. Τα μέλη μοιράζονται την εμπειρία τους 
και, επεκτείνοντας τις χρηματοδοτικές ευκαιρίες των επιχειρήσεων, συνεισφέρουν στην 
ανάπτυξη και στην απασχόληση. Το Δίκτυο Επιχειρηματικών Αγγέλων - BANG, φιλοδοξεί να 
αποτελέσει κυρίαρχο μέσο στην προώθηση της επιχειρηματικότητας και της καινοτομίας 
στη χώρα, παρεμβαίνοντας στο κρίσιμο στάδιο που δημιουργούνται οι νέες ιδέες και 
θέλουν στήριξη για να αναπτυχθούν. Στο πλαίσιο αυτό το BANG προσβλέπει να αποτελέσει 
πόλο συγκέντρωσης: 
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· τόσο των επενδυτών μέσα από την ανάπτυξη μίας ενιαίας πλατφόρμας, όπου θα 
ενταχθούν κεφαλαιούχοι απ’ όλη τη χώρα που πληρούν τα κριτήρια χαρακτηρισμού τους 
ως επιχειρηματικοί άγγελοι 
· όσο και των επιχειρηματιών, οι οποίοι θα επιδιώκουν στην άντληση κεφαλαίων για την 
υλοποίηση της επιχειρηματικής τους ιδέας. 
Σκοπός του είναι 
·Να συνεισφέρει στην προαγωγή της επιχειρηματικότητας στην Ελλάδα, ιδιαίτερα στα 
πρώτα στάδια της ανάπτυξης της 
·Να πληροφορήσει για νέες επενδυτικές ιδέες και προτάσεις  
·Να παρέχει διοικητική υποστήριξη και χρηματοδοτικά κεφάλαια, υπό τη μορφή 
επενδύσεων, στις νέες επενδυτικές προτάσεις που έχουν αναπτύξει και έχουν διαμορφώσει 
δυνητικοί επιχειρηματίες. 
Κατά το έτος 2022 πραγματοποίησε τις κάτωθι δράσεις : 
 συντονισμός και διοικητική υποστήριξη του “Δικτύου του Επιχειρηματικών Αγγέλων 
Ελλάδος – BANG”, (σύμφωνα με την αριθ. 30/14-12-2020 απόφαση της Δ.Ε. του Ε.Β.Ε.Α.) 
  επικαιροποίηση του Κανονισμού λειτουργίας του Δικτύου. 
 επικαιροποίηση της Επιτροπής Αξιολόγησης των Επιχειρηματικών Ομάδων (start-
ups) και των νέων Επιχειρηματικών Αγγέλων. 
 αξιολόγηση δέκα (10) επιχειρηματικών ιδεών των ενδιαφερομένων για 
χρηματοδότηση. 
 αποδοχή, κατόπιν αξιολόγησης, των αιτήσεων των νέων Μελών στο Δίκτυο.Tα 
βασικά κριτήρια αποδοχής μελών στο Δίκτυο Επιχειρηματικών Αγγέλων, είναι σύμφωνα με 
τον υπάρχοντα Κανονισμό, τα εξής: α) Η πρότερη επιχειρηματική και διοικητική εμπειρία 
των υποψηφίων μελών, β) Η αποδοχή των όρων της Συμφωνίας Μέλους και γ) Η ενεργή 
συμμετοχή στις δράσεις του Δικτύου. 
 
 

ΓΕΝΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΜΗΤΡΩΟ – ΓΕΜΗ ΕΒΕΑ – ΥΜΣ ΕΒΕΑ 

Με λιγότερη γραφειοκρατία και εξοικονόμηση χρήματος για τις επιχειρήσεις, αλλά και 
προσαρμόζοντας τις διαδικασίες στις ανάγκες της επιχείρησης, λειτουργεί η υπηρεσία 
ΓΕΜΗ, που αποτελεί ένα σύγχρονο ψηφιακό επιχειρηματικό εργαλείο, μέσω του οποίου 
επιτυγχάνονται, η διαφάνεια των εταιρικών πράξεων έναντι των τρίτων, των εταίρων και 
των μετόχων τους, η ευέλικτη παρακολούθηση και η απλουστευμένη αναζήτηση 
στοιχείων των εμπορικών επιχειρήσεων, η  γρήγορη έκδοση εγγράφων (πιστοποιητικών 
και αντιγράφων) και η διασύνδεση με Ευρωπαϊκά Εθνικά Μητρώα, μέσω μίας 
ευρωπαϊκής κεντρικής πλατφόρμας BRIS). 
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1. Υπηρεσία ΓΕΜΗ 

Ειδικότερα η Υπηρεσία ΓΕΜΗ του ΕΒΕΑ προβαίνει στην 
 Άμεση διεκπεραίωση των αιτήσεων καταχώρησης στο ΓΕΜΗ και έκδοση 
πιστοποιητικών και αντιγράφων μέσα στην ίδια ή την επόμενη εργάσιμη μέρα. 
 Συνεχής και άμεση επικοινωνία, ενημέρωση και εξυπηρέτηση των 
συναλλασσόμενων για Νομικά και διαδικαστικά θέματα ΓΕΜΗ. 
 Πλήρης ηλεκτρονική εξυπηρέτηση συναλλασσόμενων και ελάχιστα απαιτούμενη 
φυσική προσέλευση αυτών. 
 Έλεγχος και έκδοση εγκριτικών αποφάσεων για τις τροποποιήσεις καταστατικού, 
λύσεις, μετατροπές, συγχωνεύσεις, αποσπάσεις, αποσχίσεις, αναβιώσεις κ.λ.π. των 
Ανωνύμων Επιχειρήσεων. 
 Υλοποίηση αυτοματοποιημένων αιτήσεων, όπου δεν παρεμβαίνει η υπηρεσία 
ΓΕΜΗ. 
 Άμεση διεκπεραίωση αιτήσεων μέσω τηλεργασίας στην περίοδο της πανδημίας. 
 Κατάθεση προτάσεων για βελτιώσεις του ΓΕΜΗ, που συμβάλουν στην αναβάθμιση 
των παρεχόμενων υπηρεσιών όπως θέματα τα οποία αφορούν στη διασύνδεση και 
διαλειτουργικότητα του ΓΕΜΗ με άλλα ηλεκτρονικά συστήματα, στην αναβάθμιση του 
πληροφοριακού συστήματος του ΓΕΜΗ με την ένταξη του συνόλου των διαδικασιών των 
επιχειρήσεων, στον εμπλουτισμό και την επικαιροποίηση των ηλεκτρονικών 
πιστοποιητικών. 
 Επικαιροποίηση και εμπλουτισμός της ιστοσελίδας του ΕΒΕΑ, αναδιάρθρωση με 
συγκέντρωση των πληροφοριών ανά Νομική Μορφή ώστε η αναζήτηση από τους χρήστες 
να είναι ευκολότερη και πιο αποτελεσματική.  
 Έγκαιρη ενημέρωση των μελών για καίρια θέματα όπως προθεσμίες και 
υποχρεώσεις που απορρέουν από αυτές σε θέματα ΓΕΜΗ και ΥΜΣ. 
 Δειγματοληπτικός έλεγχος επιχειρήσεων ως προς την πληρότητα και νομιμότητα 
των αιτήσεών τους. 
 Πραγματοποίηση ελέγχων για την ενημέρωση του ΓΕΜΗ με πλήρη και αξιόπιστα 
στοιχεία στις μερίδες των επιχειρήσεων όπως: status εταιρειών, κεφάλαιο, διάρκεια, ΑΦΜ 
κ.λ.π., ώστε να εξασφαλίζεται η εγκυρότητα των εμφανιζόμενων στη δημοσιότητα του 
ΓΕΜΗ σχετικών στοιχείων. 
 Συνεχής εκπαίδευση πιστοποιημένων υπαλλήλων της Υπηρεσίας ΓΕΜΗ του ΕΒΕΑ σε 
νομικά και διαδικαστικά θέματα που άπτονται των αρμοδιοτήτων τους. 
 Αδιάλειπτη επικοινωνία με τη Νομική Υπηρεσία της Υπηρεσίας ΓΕΜΗ του ΕΒΕΑ, η 
οποία αποτελεί σημαντικό αρωγό για την επίλυση πολύπλοκων νομικών θεμάτων εταιρικού 
δικαίου, προκειμένου να λυθούν άμεσα πολύπλοκα ζητήματα που προκύπτουν. 
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2. Υπηρεσία Μιας Στάσης (ΥΜΣ/e-YMΣ/Σύσταση Εταιρειών 

Η έναρξη επιχείρησης πραγματοποιείται σε λίγα μόλις λεπτά από την οθόνη του 
υπολογιστή και είναι πλέον εφικτή μέσω της πλατφόρμας της Ηλεκτρονικής Υπηρεσίας 
Μιας Στάσης (e-ΥΜΣ).  
ΣΥΣΤΑΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΜΕΣΩ ΥΜΣ 
 Αυθημερόν σύσταση με πρότυπο καταστατικό μετά την ηλεκτρονική αποστολή των 
απαιτούμενων εγγράφων από τους ιδρυτές, από την ΥΜΣ του ΕΒΕΑ. Η ΥΜΣ για τη σύσταση 
των επιχειρήσεων, παραλαμβάνει, ελέγχει την ορθότητα των δικαιολογητικών και προχωρά 
άμεσα την ίδια μέρα στη διαδικασία σύστασής τους. 
 Αυθημερόν σύσταση μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας e-yms με την υποβολή 
των απαιτούμενων ηλεκτρονικών εγγράφων και προτύπου καταστατικού, από τους ίδιους 
τους ιδρυτές. 
 Απλούστευση διαδικασιών και μείωση απαιτούμενων δικαιολογητικών. 
 Ηλεκτρονική προδέσμευση επωνυμίας και διακριτικού τίτλου από τους 
συναλλασσόμενους μέσω πλατφόρμας. Σε περίπτωση κωλύματος, ο έλεγχος διενεργείται 
από την ΥΓΕΜΗ του ΕΒΕΑ. 
 Ηλεκτρονική διαβίβαση εγγράφων με ηλεκτρονική υπογραφή και κατάργηση 
φυσικού φακέλου. 
 Η υπηρεσία μιας στάσης του ΕΒΕΑ μπορεί να εκδώσει ΑΦΜ για αλλοδαπά νομικά 
πρόσωπα που θα συμμετέχουν στη σύσταση Επιχειρήσεων. 
 Με την ολοκλήρωση της σύστασης δίνεται αυτόματα η Βεβαίωση Σύστασης, 
προσωρινός Κλειδάριθμος και Κωδικός taxis, Αριθμός Μητρώου Εργοδότη στον ΕΦΚΑ, 
Κωδικοί πρόσβασης στο ΓΕΜΗ και Αριθμός Μητρώου ΕΒΕΑ. 
 Σύσταση αυθημερόν ή το αργότερο την επόμενη εργάσιμη ημέρα και για τις 
νομικές μορφές που ιδρύονται εκτός διαδικασίας ΥΜΣ (Αστικές εταιρείες, Ενεργειακές 
κοινότητες, Κοινοπραξίες κλπ)  με υποβολή των απαιτούμενων δικαιολογητικών 
μέσω email από τους ιδρυτές. Οι αρμόδιοι πιστοποιημένοι χρήστες Γ.Ε.ΜΗ. 
παραλαμβάνουν το αίτημα και αφού προβούν σε σχετικό έλεγχο νομιμότητας και 
πληρότητας προχωρούν στην διαδικασία σύστασής. Με την ίδια διαδικασία 
πραγματοποιούνται και οι μετασχηματισμοί όλων των νομικών μορφών καθώς και η 
εγκατάσταση των υποκαταστημάτων αλλοδαπών εταιριών.  
Παράλληλα, η «Υπηρεσία Μιας Στάσης» παρέχει δωρεάν συμβουλευτικές υπηρεσίες, μέσω 
νομικών συνεργατών, στις επιχειρήσεις εκείνες που αντιμετωπίζουν σημαντικά 
προβλήματα σε νομικά θέματα. 
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3. Το ΓΕΜΗ σε αριθμούς 

Στο ΕΒΕΑ έχουν ιδρυθεί και λειτουργούν δύο διευθύνσεις ΓΕΜΗ Α) η Διεύθυνση ΑΕ και ΕΠΕ 
και Υπηρεσία Μιας Στάσης  Β) η Διεύθυνση ΙΚΕ, ΟΕ, ΕΕ, Λοιπών Υπόχρεων και Υπηρεσία 
Μιας Στάσης   
 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΓΕΜΗ 
ΑΕ - ΕΠΕ 

2022  

ΑΕ ΕΠΕ ΣΥΝΟΛΟ 

ΣΥΣΤΑΣΕΙΣ 675 45 720 

ΔΙΑΓΡΑΦΕΣ 90 66 156 

ΔΙΑΓΡΑΦΗ ΛΟΓΩ 
ΔΙΑΣΠΑΣΗΣ 

5 - 5 

ΔΙΑΓΡΑΦΗ ΛΟΓΩ 
ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΗΣ 

24 2 26 

ΛΥΣΗ-
ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗ 

88 52 140 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ 
ΠΟΥ 
ΕΚΔΟΘΗΚΑΝ 

54044 16047 70091 

ΜΕΤΑΒΟΛΕΣ 26531 5398 31929 

 
 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΓΕΜΗ OE-
EE-IKE-ΛΟΙΠΟΙ 

2022 

ΟΕ-ΕΕ ΙΚΕ ΑΤΟΜΙΚΕΣ 
ΥΠΟΚ/ΤΑ 
ΑΛΛΟΔ 

ΛΟΙΠΟΙ ΣΥΝΟΛΟ 

ΣΥΣΤΑΣΕΙΣ  1502 3436 398 150 91 5577 

ΔΙΑΓΡΑΦΕΣ  530 641 269 60 79 1579 

ΔΙΑΓΡΑΦΗ ΛΟΓΩ 
ΔΙΑΣΠΑΣΗΣ  

1 2 - 2 - 5 

ΔΙΑΓΡΑΦΗ ΛΟΓΩ 
ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΗΣ  

2 11 - - - 13 

ΛΥΣΗ-ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗ  102 201 - - 7 310 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΠΟΥ 
ΕΚΔΟΘΗΚΑΝ  

26979 36475 1346 2011 3362 70173 

ΜΕΤΑΒΟΛΕΣ  6707 41826 1484 958 1601 52576 
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ΨΗΦΙΑΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 

 
 Απομακρυσμένη Ψηφιακή Υπογραφή 
Δωρεάν διάθεση Άυλων (Απομακρυσμένων) Ψηφιακών Πιστοποιητικών/Υπογραφών στις 
κεφαλαιουχικές επιχειρήσεις (ΑΕ, ΕΠΕ, ΙΚΕ) του ΕΒΕΑ, στο πλαίσιο του νέου έργου 
«Ψηφιακός Μετασχηματισμός Επιχειρηματικότητας», το οποίο υλοποιείται από την 
Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος σε συνεργασία με τα Υπουργεία Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης και Ανάπτυξης και Επενδύσεων. Συγκεκριμένα, οι νόμιμοι εκπρόσωποι των 
κεφαλαιουχικών επιχειρήσεων (Α.Ε., Ε.Π.Ε., Ι.Κ.Ε.) έχουν τη δυνατότητα να αποκτήσουν 
δωρεάν την άυλη ψηφιακή υπογραφή υποβάλλοντας την αίτηση τους ηλεκτρονικά μέσω 
της Υπηρεσίας του Γενικού Εμπορικού Μητρώου (Γ.Ε.ΜΗ.) 
https://services.businessportal.gr/.  
Tο ΕΒΕΑ αποτελεί σημείο υποδοχής των αιτήσεων, ταυτοποίησης και έκδοσης των 
ψηφιακών από πιστοποιημένους χρήστες με στόχο την όσο δυνατόν ταχύτερη εξυπηρέτηση 
των επιχειρήσεων – μελών του. 
 
 Πληροφοριακό Σύστημα για τη Χωρική Ανάλυση της Επιχειρηματικότητας 
analytics.acci.gr  
Το έργο αφορά στην ανάπτυξη πληροφοριακού συστήματος για την αξιοποίηση των 
στοιχείων που συλλέγει το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών, με σκοπό την 
ανάλυση της επιχειρηματικότητας στην περιοχή αρμοδιότητάς του. Το έργο υλοποιήθηκε 
στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος ΕΣΠΑ «Ανταγωνιστικότητα, 
Επιχειρηματικότητα, Καινοτομία 2014-2020“, με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης.  Το Γεωπληροφοριακό Σύστημα, αξιοποιεί τα γεωγραφικά δεδομένα 
των επιχειρήσεων του ΕΒΕΑ και επιτρέπει την πολυεπίπεδη χωρική επεξεργασία των 
δεδομένων καθώς και την αποτελεσματική αναπαράστασή τους μέσω διαδραστικών 
χαρτών. Αποτελεί ένα σημαντικό εργαλείο για την κατανόηση αλλά και την παρακολούθηση 
της σχέσης μεταξύ της ζήτησης για υπηρεσίες και προϊόντα με την αντίστοιχη προσφορά 
τους, δηλαδή την αποτύπωση της επιχειρηματικής εν γένει δραστηριότητας στην 
Αττική.(2021-2022) 
 
  Ψηφιακή Υπηρεσία για την Αγορά Εργασίας  
Νέα ψηφιακή υπηρεσία για την υποστήριξη της απασχόλησης, την αναζήτηση προσωπικού 
και τη στελέχωση των επιχειρήσεων – μελών του ΕΒΕΑ μέσω του Διαδικτυακού τόπου του 
ΕΒΕΑ:  
https://career.acci.gr 
 
 
 

https://services.businessportal.gr/
https://career.acci.gr/
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Συγκεκριμένα, μέσω της online πλατφόρμας, οι υποψήφιοι έχουν τη δυνατότητα να 
δημοσιεύσουν το βιογραφικό τους σημείωμα και να αναζητήσουν διαθέσιμες θέσεις 
εργασίας που έχουν δημοσιεύσει οι εταιρείες, και οι εταιρείες έχουν τη δυνατότητα να 
αναζητήσουν κατάλληλους υποψήφιους βάσει των βιογραφικών τους σημειωμάτων καθώς 
και να δημοσιεύσουν διαθέσιμες θέσεις εργασίας. 
 
 Virtualization (εικονοποίηση) όλων των πληροφοριακών συστημάτων του ΕΒΕΑ.  
Αποκτήθηκε και μπήκε σε λειτουργία υπερσύγχρονος συγκεντρωτικός μηχανισμός που 
επιτρέπει την εγκατάσταση και διαχείριση πολλαπλών «εικονικών μηχανών» (virtual 
machines) με στόχο την αποτελεσματικότερη διαχείριση των πόρων λογισμικού και την 
τεράστια οικονομία κλίμακας, όσον αφορά στο διαθέσιμο υλικό (hardware) και τη 
συντήρησή του 
 
 Οδηγός Ελλήνων Εξαγωγέων - exporters.acci.gr - exports.acci.gr 
Υπηρεσία που στόχο έχει την προώθηση των ελληνικών εξαγωγών και τη δημιουργία μιας 
μοναδικής πύλης αναζήτησης και ανάδειξης των Ελληνικών επιχειρήσεων με εξαγωγικό 
προφίλ και δραστηριότητα. Η κάθε εγγεγραμμένη εξαγωγική επιχείρηση εγγράφεται online 
στο Ειδικό Μητρώο Εξαγωγέων του ΕΒΕΑ και μπορεί να διαχειρίζεται μόνη της το δημόσιο 
προφίλ της και τα στοιχεία επικοινωνίας της.  
 
 Εικονικός Βοηθός (Virtual Assistant)  -  www.acci.gr  
Υλοποίηση διαδικτυακής εφαρμογής έξυπνου εικονικού βοηθού, η οποία ενσωματώνεται 
στην ιστοσελίδα του ΕΒΕΑ, το Viber και τα κοινωνικά δίκτυα του Οργανισμού, με 
δυνατότητα πλήρους ενσωμάτωσης γνωσιακής βάσης δεδομένων και αυτόματης 
απάντησης και συμμετοχής του σε φυσική συζήτηση με ενδιαφερόμενους. Προσφέρει 
δομημένες απαντήσεις σε όλα τα ερωτήματα που δέχεται και διαθέτει σύστημα αυτό-
εκμάθησης μέσω τεχνητής νοημοσύνης, προκειμένου να βελτιώνει διαρκώς τις 
πληροφορίες που διαθέτει. 
 
 

ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ ΚΑΙ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΤΩΝ ΣΤΕΛΕΧΩΝ ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 
ΜΕΛΩΝ 

Με στόχο να βοηθήσει τις επιχειρήσεις – μέλη του να ανταποκριθούν στις προκλήσεις και 
τις ευκαιρίες του σύγχρονου επιχειρηματικού περιβάλλοντος, και να επιμορφωθούν τα 
στελέχη τους,  το ΕΒΕΑ υλοποιεί συστηματικά προγράμματα επαγγελματικής κατάρτισης. 
Με τον τρόπο αυτό, συμβάλει στην αναβάθμιση του ανθρώπινου δυναμικού και στη 
διεύρυνση των δυνατοτήτων των μικρομεσαίων επιχειρήσεων.  
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ΤΟΜΕΑΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ 

 Υλοποίησε την Πράξη με τίτλο «Κατάρτιση και πιστοποίηση γνώσεων και 
δεξιοτήτων εργαζομένων στον κλάδο του Φαρμάκου» και κωδικό ΟΠΣ 5002487, που έχει 
ενταχθεί στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα “ΕΠΑνΕΚ” (ΕΣΠΑ) και χρηματοδοτείται από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο) και από εθνικούς πόρους μέσω του ΠΔΕ, 
με φορέα υλοποίησης το ΕΒΕΑ και κύριο του Έργου την Πανελλήνια Ένωση 
Φαρμακοβιομηχανίας (ΠΕΦ). Στόχος της Πράξης είναι η υλοποίηση δράσεων κατάρτισης 
και πιστοποίησης σε 1.250 εργαζόμενους του ιδιωτικού τομέα, ώστε αυτοί να αποκτήσουν 
πρόσθετες της άσκησης του επαγγέλματός τους γνώσεις και δεξιότητες που θα έχουν 
άμεση και θετική επίπτωση στην ενίσχυση της επαγγελματικής τους ικανότητας. 
(Νοέμβριος 2017 έως Δεκέμβριος 2022). 
 Υλοποίησε την Πράξη με τίτλο «Ενίσχυση της προσαρμοστικότητας εργαζομένων 
στο νέο αναπτυξιακό πρότυπο της Περιφέρειας Αττικής» και κωδικό ΟΠΣ 5071100 που έχει 
ενταχθεί στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα “Αττική 2014-2020” (ΕΣΠΑ) και χρηματοδοτείται 
από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο) και από εθνικούς πόρους μέσω 
του ΠΔΕ, με φορέα υλοποίησης το ΕΒΕΑ. Στόχος της Πράξης είναι η υλοποίηση δράσεων 
συμβουλευτικής, κατάρτισης και πιστοποίησης σε 1.500 εργαζόμενους του ιδιωτικού 
τομέα, ώστε να αναβαθμίσουν τις γνώσεις τους και να καλλιεργήσουν τις δεξιότητές τους 
που θεωρούνται απαραίτητες για την προσαρμογή τους στους τομείς προτεραιότητας της 
Περιφερειακής Στρατηγικής Έξυπνης Εξειδίκευσης (Π.Σ.Ε.Ε.), στις αλλαγές της τοπικής 
αγοράς εργασίας (τεχνολογικές, περιβαλλοντικές) και στο νέο αναπτυξιακό περιβάλλον της 
Περιφέρειας Αττικής. (Μάρτιος 2021 έως Δεκέμβριος 2023)  
 Συμμετοχή στην Περιφερειακή Ομάδα Εμπλεκομένων (Stakeholders Group) για την 
Υποστήριξη του Έργου “E-COOL - (Entrepreneurial and Intrapreneurial Mindset in Young 
People through the Dynamisation of Competences, Teaching Methodologies and 
Entrepreneurial Ecosystem)”, του Ευρωπαϊκού Προγράμματος Interreg Europe, το οποίο 
έχει, ως κύριο σκοπό του, την καλλιέργεια επιχειρηματικού πνεύματος στους νέους, είναι 
διακρατικό και υλοποιείται με Συντονιστή Εταίρο, το Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης 
Αττικής. 
 Συντονισμός και Υποστήριξη του Διακρατικού Έργου με τίτλο: “GAZELLE organizing 
accELaration for high – potential innovative SME’s”, που έχει ενταχθεί στο Ευρωπαϊκό 
Πρόγραμμα: INTERREG BALCAN MED 2014 – 2020, με Συντονιστή Εταίρο το Ε.Β.Ε.Α. 
  Υποστήριξη της συμμετοχής του Ε.Β.Ε.Α. στην κοινοπραξία του “Enterprise Europe 
Network Ηellas”, που είναι μέλος του ευρύτερου Ευρωπαϊκού Δικτύου: “Enterprise Europe 
Network” στο πλαίσιο του προγράμματος: “Single Market Programme (SMP-COSME-2021- 
ΕΕΝ ”. 
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ΤΟΜΕΑΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ 

 Το ΕΒΕΑ υλοποίησε Προγράμματα Επαγγελματικής Κατάρτισης ΛΑΕΚ 1-49, που 
προκηρύσσει η Δ.Υ.Π.Α. σε ετήσια βάση και υλοποιεί το ΕΒΕΑ ως φορέας εκπροσώπησης 
εργοδοτών, σε συνεργασία με επιλεγμένους εκπαιδευτικούς οργανισμούς. Τα εν λόγω 
προγράμματα αφορούν εργαζόμενους σε επιχειρήσεις – μέλη του ΕΒΕΑ που απασχολούν 
μέχρι 49 άτομα και επιδοτούνται κατά 100% από το λογαριασμό ΛΑΕΚ της Δ.Υ.Π.Α., χωρίς 
να υπάρχει καμία οικονομική επιβάρυνση για τις επιχειρήσεις. Στο χρονικό διάστημα 2022 
το ΕΒΕΑ υλοποίησε συνολικά 8 εκπαιδευτικά προγράμματα ΛΑΕΚ 1-49, στις κάτωθι 
θεματικές ενότητες και με τη συμμετοχή περίπου 200  . 
-Προσωπική ανάπτυξη και Διαχείριση εργασιακού άγχους 
-Νέες τεχνολογίες στο χώρο του αυτοκινήτου 
-Business Plan - Ο Επιχειρησιακός Σχεδιασμός 
-Βασική Υποστήριξη Ζωής και Πρώτες Βοήθειες στην Εργασία 
-Δημόσιες Σχέσεις και Καλλιέργεια Δημόσιας Εικόνας στην Εργασία 
-Διαχείριση Εργασιακού Άγχους και Επικοινωνία μέσω της Γλώσσας του Σώματος 
-Business Coaching & διαχείριση εργασιακού άγχους 
-Βασικές αρχές (word - excel – internet)  
 
 Το ΕΒΕΑ ως φορέας εκπροσώπησης εργοδοτών υλοποίησε Σεμινάρια 
Υποχρεωτικής Επιμόρφωσης εργοδοτών για θέματα άσκησης καθηκόντων τεχνικού 
ασφαλείας, που συντονίζει, σε ετήσια βάση, το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών 
Υποθέσεων. Τα εν λόγω σεμινάρια διάρκειας 10 ωρών (2 απογεύματα) είναι υποχρεωτικής 
παρακολούθησης για εργοδότες επιχειρήσεων που απασχολούν από 1 έως 50 
εργαζόμενους και ανήκουν στη Γ΄ κατηγορία επικινδυνότητας. Στο συγκεκριμένο χρονικό 
διάστημα λειτούργησαν τα ακόλουθα τμήματα: 
· Τμήμα Γ1 στις 21 και 23 Μαρτίου 2022 
· Τμήμα Γ2 στις 16 και 18 Μάϊου 2022 
· Τμήμα Γ3 στις 19 και 21 Σεπτεμβρίου 2022 
· Τμήμα Γ4 στις 12 και 14 Δεκεμβρίου 2022 
 
 
 Το ΕΒΕΑ ως φορέας εργοδοτών υλοποίησε Σεμινάρια Υποχρεωτικής Επιμόρφωσης 
εργοδοτών και εργαζομένων για θέματα Υγιεινής και Ασφάλειας Τροφίμων, που 
συντονίζει, σε ετήσια βάση, ο ΕΦΕΤ. Τα εν λόγω σεμινάρια διάρκειας 10 ωρών (2 
απογεύματα) είναι υποχρεωτικής παρακολούθησης για εργοδότες και εργαζόμενους 
επιχειρήσεων του κλάδου εστίασης. Στο συγκεκριμένο χρονικό διάστημα υλοποίησε τα 
ακόλουθα τμήματα: 
· Τμήμα Ε1 στις 22 και 24 Ιουνίου 2022 
· Τμήμα Ε2 στις 12 και 14 Σεπτεμβρίου 2022 
· Τμήμα Ε3 στις 13 και 16 Δεκεμβρίου 2022 
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 Οργάνωσε την υλοποίηση εκπαιδευτικών προγραμμάτων με τους τίτλους “Digital 
Marketing” και “Sales Management”, όπου σε κάθε εκπαιδευτικό πρόγραμμα συμμετείχαν 
επιλεγμένα στελέχη επιχειρήσεων-μελών του Επιμελητηρίου μας, ενώ η συνολική διάρκεια 
εκάστου προγράμματος ήταν 80 ώρες. Τα εν λόγω εκπαιδευτικά σεμινάρια 
πραγματοποιήθηκαν με τηλεκατάρτιση, σύμφωνα με την σχετική υπουργική απόφαση για 
την αντιμετώπιση του κορωνοϊού SARS CoV-2. (Δεκέμβριος 2021 έως Μάρτιος 2022) 
 
Καθ` όλη τη διάρκεια του έτους  
 Παρείχε πληροφορίες για τα αναπτυξιακά, επενδυτικά και  χρηματοδοτικά 
προγράμματα, και υπηρεσίες συμβουλευτικής για τα Προγράμματα ΕΣΠΑ που αφορούν στα 
μέλη του. 
 Υλοποίησε δράσεις δημοσιότητας για τα Προγράμματα του ΕΣΠΑ της διαχειριστικής 
περιόδου (2014-2020) που είχαν ανατεθεί στη διαχειριστική αρμοδιότητα του ΕΦΕΠΑΕ. 
Ειδικότερα τα προγράμματα αυτά προκηρύχτηκαν στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού 
Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία (ΕΠΑνΕΚ) του ΕΣΠΑ 
και είχαν ως στόχο την ενίσχυση των υφιστάμενων, νέων και υπό ίδρυση ΜμΕ στην 
περιφέρεια της Αττικής. 
 Παρείχε υπηρεσίες συμβουλευτικής για τα Προγράμματα του ΕΣΠΑ της 
διαχειριστικής περιόδου (2014-2020) που είχαν ανατεθεί στη διαχειριστική αρμοδιότητα 
του ΕΦΕΠΑΕ, σε εφαρμογή σχετικού συμφωνητικού συνεργασίας που έχει υπογραφεί 
μεταξύ του ΕΒΕΑ και της ΕΛΑΝΕΤ. Συγκεκριμένα, η υπηρεσία ΕΒΕΑ παρείχε σε εκατοντάδες 
δυνητικούς δικαιούχους ενημέρωση σχετικά με το περιεχόμενο των ενισχύσεων, τους 
όρους επιλεξιμότητας, την ορθή υλοποίηση του έργου τους, την τήρηση ικανοποιητικής 
διαδρομής ελέγχου, κ.ά. 
 
Με γνώμονα την περαιτέρω αναβάθμιση των υπηρεσιών τις οποίες προφέρει το ΕΒΕΑ 
βρίσκεται σε συνεχή επικοινωνία με το Ινστιτούτο Επιμόρφωσης (ΙΝΕΠ) του Εθνικού 
Κέντρου Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης με στόχο την πραγματοποίηση 
στοχευμένων προγραμμάτων επιμόρφωσης των εργαζομένων του στα οποία 
συμμετέχουν  και πιστοποιούνται οι υπάλληλοι του ΕΒΕΑ. 
 το έτος 2022 έχουν παρακολουθήσει 38 υπάλληλοι το σεμινάριο με τίτλο «Ειδικό 
Πρόγραμμα Διοικητικής Επάρκειας» το οποίο απευθύνεται σε μόνιμους υπαλλήλους και σε 
υπαλλήλους με σχέση εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου Αορίστου Χρόνου 
κατηγορίας/εκπαιδευτικής βαθμίδας ΔΕ όλων των κλάδων και επιπλέον, 
 και έχουν συμμετάσχει και άλλοι 58 υπάλληλοι σε 30 διαφορετικά σεμινάρια. 
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ΔΡΑΣΕΙΣ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΩΝ ΤΡΟΠΩΝ ΕΠΙΛΥΣΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΔΙΑΦΟΡΩΝ 
ΔΙΑΙΤΗΣΙΑ – ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΣΗ - ΠΡΑΓΜΑΤΟΓΝΩΜΟΣΥΝΗ 

Εναλλακτικός τρόπος επίλυσης εμπορικών διαφορών, χωρίς τη χρονοβόρο διαδικασία 
και τις καθυστερήσεις των τακτικών δικαστηρίων. 
 

1. Διαιτησία 

Μόνο στο ΕΒΕΑ λειτουργεί Θεσμική Διαιτησία που προσφέρει σε όλες τις  επιχειρήσεις – 
και όχι μόνο στα μέλη του ΕΒΕΑ – έναν εναλλακτικό τρόπο επίλυσης εμπορικών διαφορών. 
Υπάρχει δυνατότητα επιλογής διαιτητών από σχετικό κατάλογο, που ανανεώνεται ανά 
διετία και περιλαμβάνει καθηγητές Νομικής, δικαστικούς λειτουργούς, έμπειρους και 
εξειδικευμένους δικηγόρους, αλλά και εκπροσώπους επιχειρηματικών οργανώσεων. Ο 
συγκεκριμένος θεσμός λειτουργεί από το 1979 και το ΕΒΕΑ διαθέτει πλέον αξιόλογη 
εμπειρία.  
Διεξαγωγή Διεθνών Διαιτησιών δια ζώσης και Υβριδικά μέσω πλατφόρμας ZOOM. 
 5 Διεθνείς Διαιτησίες εν εξελίξει επί αντικειμένου διεθνών συμβάσεων, εμπορικών 
διαφορών αντίστοιχα 
 1 Νέα Διεθνής Διαιτησία επί αντικειμένου εμπορικών και μισθώσεων συμβάσεων 
εξωτερικού 
 Διαχείριση 140 νέων αιτήσεων προς ένταξη στον Καταλόγου Διαιτητών Ε.Β.Ε.Α. 
2022-2023 
 Ενέργειες δημοσιοποίησης επί επιλογής 100 προσώπων σε φορείς του δημοσίου 
και ιδιωτικού φορέα, τράπεζες, δικαστικές και τελωνειακές αρχές και συνεργαζόμενους 
φορείς του εξωτερικού για το νέο Κατάλογο Διαιτητών Ε.Β.Ε.Α 2022-2023 
 
 

2. Διαμεσολάβηση 

Από το 2013  ιδρύθηκε και λειτουργεί το Κέντρο Διαμεσολάβησης, ώστε   να συμβάλει στην 
επίλυση διαφορών χωρίς προσφυγή στα δικαστήρια, με ταχύτητα, εμπιστευτικότητα, 
εγκυρότητα και λιγότερο κόστος για τον πολίτη και την επιχείρηση.  Το Κέντρο λειτουργεί 
στις σύγχρονες εγκαταστάσεις του Μεγάρου του Ε.Β.Ε.Α. με τις απαραίτητες υποδομές, 
σύγχρονο τεχνικό εξοπλισμό και εποπτικά μέσα. Το Κέντρο Διαμεσολάβησης αποτελεί 
φορέα χωρίς ίδια νομική προσωπικότητα, ο οποίος έχει ιδρυθεί και υφίσταται στο πλαίσιο 
του διοικητικού χάρτη και της οργανωτικής δομής του Εμπορικού και Βιομηχανικού 
Επιμελητηρίου Αθηνών. Λειτουργεί με  διαμεσολαβητές οι οποίοι είναι εγγεγραμμένοι στον 
Κατάλογο Διαμεσολαβητών του ΕΒΕΑ  και έχουν πιστοποιηθεί από το Υπουργείο στο 
Ενοποιημένο Μητρώο Διαμεσολαβητών. 
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Ειδικότερα έγινε:  
 Διαχείριση νέων αιτήσεων προς ένταξη στον Κατάλογο Διαμεσολαβητών Ε.Β.Ε.Α. 
 Επικαιροποίηση στοιχείων των 125 Διαμεσολαβητών του Καταλόγου 
Διαμεσολαβητών Ε.Β.Ε.Α. 
 Έλεγχος σχετικών πιστοποιήσεων σε συνεργασία με το Υπουργείο Δικαιοσύνης 
Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 
 Διενέργεια Υποχρεωτικών Συνεδριών Διαμεσολάβησης (Υ.Α.Σ.) κάτ. ανάθεση και 
ορισμό από το Υπουργείο Δικαιοσύνης Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και της 
Κεντρικής Επιτροπής Διαμεσολάβησης. 
 
 

3. Πραγματογνωμοσύνη 

Το ΕΒΕΑ παρέχει και τη διενέργεια πραγματογνωμοσύνης, όπου  ο πραγματογνώμονας 
καλείται να διαπιστώσει, διερευνήσει και ελέγξει το είδος, την ποιότητα ή κάθε άλλη 
κρίσιμη ιδιότητα εμπορευμάτων, προϊόντων ή άλλων αντικειμένων, εφόσον υπάρξει 
διαφορά μεταξύ εμπόρων ή εμπόρου και καταναλωτή, προκειμένου με τη χρήση της 
έκθεσης πραγματογνωμοσύνης, ως αποδεικτικού μέσου, να διεκδικηθεί αποζημίωση ή 
άλλου είδους επανόρθωση. 
 
Διενέργεια Πραγματογνωμοσυνών 
 επί εταιρειών διαχείρισης πολυκατοικίας 
 πολυκατοικίας και εταιρείας κοινοχρήστων και επί εταιρείας ξυλείας 
 επί εταιρείας ορολογιών 
 επί αναφορών τεχνικών ελέγχων κουφωμάτων, κακοτεχνιών, σφαλμάτων 
 επί αμφισβήτησης δηλωμένου εμβαδού (σε τ.μ.) μισθωμένης κατοικίας 
 επί αξιολόγησης μαρμάρινων επενδύσεων προσόψεως πολυκατοικιών 
 επί αξιολόγησης κατάστασης ανυψωτικών μηχανημάτων μεταφορικής εταιρείας, 
 επί αξιολόγησης και καταγραφής προβλημάτων βιβλίων και σχετικών έργων 
καθηγητών Πανεπιστημίων 
 5 Πραγματογνωμοσύνες εν εξελίξει επί και κτιριακών και λοιπών εγκαταστάσεων 
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ΔΡΑΣΕΙΣ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ 

Το ΕΒΕΑ, στο πλαίσιο της δικής του πολιτικής για την ανάληψη πρωτοβουλιών  Εταιρικής 
Κοινωνικής Ευθύνης, αναπτύσσει δράσεις σε πολλά επίπεδα για την ενίσχυση της ΕΚΕ 
στις επιχειρήσεις – μέλη του αλλά υλοποιεί και το ίδιο διάφορες  κοινωνικές δράσεις :  
 
 Πραγματοποιήθηκε στο Κέντρο Επιχειρηματικότητας «Κωνσταντίνος Μίχαλος» η  
δεύτερη δράση  «EBEA TAKLS»  με κεντρικό θέμα συζήτησης την αστεγία. Σκοπός της 
πρωτοβουλίας, ήταν να συζητηθούν οι δυσκολίες που αντιμετωπίζουν οι άστεγοι στη 
διαβίωση και την κοινωνική τους επανένταξη και να διερευνηθούν μέθοδοι, τόσο για τη 
βελτίωση της καθημερινότητάς τους, όσο και για την εκπαίδευση και κατάρτισή τους. 
 Το ΕΒΕΑ, ιδιαίτερα ευαισθητοποιημένο και με απόλυτο αίσθημα ευθύνης απέναντι 
στην τεράστια ανθρωπιστική κρίση που προκάλεσε το ξέσπασμα του πολέμου στην 
Ουκρανία, συνέδραμε την προσπάθεια του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού, απηύθυνε  
κάλεσμα στις επιχειρήσεις – μέλη του για συγκέντρωση τροφίμων μακράς διαρκείας, 
φαρμάκων και υγειονομικού υλικού, και συμμετείχε στην αποστολή ανθρωπιστικής 
βοήθειας στην Ουκρανία. 
 Δράση του ΕΒΕΑ σε συνεργασία με το Κοινωνικό Παντοπωλείο του Δήμου Αγ. 
Αναργύρων -Καματερού (συγκέντρωση Τροφίμων και ειδών πρώτης ανάγκης)  
 Έχει θεσμοθετήσει βραβείο Κοινωνικής Ευθύνης, στο πλαίσιο των Επιχειρηματικών 
Βραβείων του ΕΒΕΑ.  
 Υποστηρίζει την Πρωτοβουλία για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη με τίτλο: «Sustainable 
Greece 2020», στην οποία το Ε.Β.Ε.Α. συμμετέχει ως Ιδρυτικό Μέλος και έχει ως στόχο, να 
ευαισθητοποιήσει την ελληνική επιχειρηματική κοινότητα για τα θέματα της Βιώσιμης 
Ανάπτυξης και της άσκησης Υπεύθυνης Επιχειρηματικότητας, καθώς και του Θεσμού 
"BRAVO Sustainability Awards" που αφορά στην Απονομή Βραβείων στις Επιχειρήσεις και 
του Φορείς που αναπτύσσουν δράσεις για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη και επιδεικνύουν Εταιρική 
Κοινωνική Υπευθυνότητα. 
 Υποστηρίζει τις δράσεις του Σωματείου μη Κερδοσκοπικού Χαρακτήρα με τίτλο: 
“Ελληνικό Δίκτυο για την Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη - (CSR HELLAS)”, στο οποίο το Ε.Β.Ε.Α. 
συμμετέχει ως Κύριο Ιδρυτικό Μέλος. 
 Υποστηρίζει τις δράσεις του νεοϊδρυθέντος Σωματείου μη Κερδοσκοπικού 
Χαρακτήρα με τίτλο: “Ελληνικό Δίκτυο του Οικουμενικού Συμφώνου των Ηνωμένων Εθνών - 
(Global Compact Network Hellas)” στο οποίο το Ε.Β.Ε.Α., συμμετέχει ως Ιδρυτικό Μέλος. Tο 
Οικουμενικό Σύμφωνο του ΟΗΕ - «UN GLOBAL COMPACT» είναι ένα πλαίσιο για τους 
Οργανισμούς και τις Επιχειρήσεις που δεσμεύονται να ευθυγραμμίσουν τις λειτουργίες 
τους και τις στρατηγικές τους με τις Δέκα (10) παγκόσμια αποδεκτές Αρχές του Ο.Η.Ε. 
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 Συμμετοχή του Επιμελητηρίου μας, στον Εθνικό Διάλογο για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη 
(Bravo Sustainability Dialogue & Awards) για 13η χρονιά που διοργανώθηκε από τον Μη 
Κερδοσκοπικό Οργανισμό “QualityNet Foundation”, μέσω του θεσμού Bravo Sustainability 
Dialogue & Awards που στόχο έχει την αφύπνιση και ενημέρωση της ελληνικής κοινωνίας 
για τις πολιτικές και πρωτοβουλίες με σκοπό τη διαμόρφωση μιας βιώσιμης οικονομίας και 
κοινωνίας. 
 Συμμετοχή του Επιμελητηρίου μας, στο Διαγωνισμό για τα «Ευρωπαϊκά Βραβεία 
Προώθησης της Επιχειρηματικότητας 2022», του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων, 
Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας, Γραφείο Διεθνούς Βιομηχανικής Συνεργασίας, που 
προκηρύσσεται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Στόχος του Διαγωνισμού, είναι η 
αναγνώριση και επιβράβευση της αριστείας των δημοσίων φορέων που προωθούν την 
επιχειρηματικότητα και τις μικρές επιχειρήσεις σε εθνικό, περιφερειακό και τοπικό 
επίπεδο. Το ΕΒΕΑ συμμετείχε στην κατηγορία των Βραβείων: Υπεύθυνη και Συνολική 
Επιχειρηματικότητα. 
 Συμμετοχή και υποστήριξη του Επιμελητηρίου μας, στη Διαδικασία Αξιολόγησης 
των Εργασιών των Φοιτητικών Ομάδων που συμμετείχαν στον 7ο Κύκλο του Φοιτητικού 
Διαγωνισμού “Nίκος Αναλυτής”, που υλοποιείται από το “Ελληνικό Δίκτυο για την Εταιρική 
Κοινωνική Ευθύνη Ε.Κ.Ε. – CSR Hellas”, στο οποίο συμμετέχει το ΕΒΕΑ ως Κύριο Ιδρυτικό 
Μέλος και το επίκεντρο του διαγωνισμού ήταν η «Δράση για το Κλίμα» και ειδικότερα ο  
«κοινωνικός αντίκτυπος της κλιματικής αλλαγής» 
 Συμμετοχή της Θερμοκοιτίδας νεοφυών Επιχειρήσεων Αθήνας - Θ.Ε.Α., ως 
Community Partner, στο Διαγωνισμό του Εθνικού Προγράμματος Πράσινης Καινοτομίας 
“GreenTech Challenge” που διοργανώθηκε από την Ερευνητική Μονάδα Οικονομικής 
Περιβάλλοντος και Αειφόρου Ανάπτυξης, του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου, με την 
επικοινωνιακή στήριξη του και την προσφορά θέσης φιλοξενίας σε μία νικήτρια ομάδα του 
Διαγωνισμού GreenTech Challenge”. Μέχρι σήμερα, έχουν συμμετάσχει πάνω από 460 
πράσινες startups και καινοτόμες ομάδες στον εν λόγω Διαγωνισμό, δημιουργώντας ένα 
οικοσύστημα με πάνω από 4.000 συμμετέχοντες από επιστήμονες, μέντορες, 
επιχειρηματίες και διαγωνιζόμενους, οι οποίοι έχουν ως στόχο να βρουν τεχνολογικές 
λύσεις στα έντονα προβλήματα που έχουν προκληθεί από την κλιματική αλλαγή και την 
περιβαλλοντική ρύπανση. 
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ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΗΣ ΔΙΚΤΥΩΣΗ 

To EBEA συμμετέχει με εκπροσώπους του σε διάφορα Ευρωπαϊκά και Διεθνή Όργανα.  
Με το έργο αυτό το ΕΒΕΑ διευρύνει τον κύκλο των υπηρεσιών του, αναβαθμίζει τον 
επιμελητηριακό θεσμό. 
 
 Επανεγγραφή του ΕΒΕΑ στη EuroCommerce, η οποία είναι η σημαντικότερη 
ευρωπαϊκή μη κερδοσκοπική Ένωση στους τομείς του λιανικού, χονδρικού και διεθνούς 
εμπορίου. Σκοπός της Ένωσης είναι η προώθηση και υπεράσπιση των επαγγελματικών 
συμφερόντων των μελών της, μέσω της άσκησης επιρροής κατά τη διαμόρφωση της 
νομοθεσίας και των πολιτικών της Ε.Ε. που αφορούν τον κλάδο του εμπορίου. Το ΕΒΕΑ 
συμμετέχει ενεργά, με εκπροσώπους του, στην ετήσια Γενική Συνέλευσή της και στις 
ακόλουθες Επιτροπές και Ομάδες Συμφερόντων: 
ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ 
Περιβάλλοντος 
Τροφίμων 
Διεθνούς Εμπορίου 
Απασχόλησης και Δεξιοτήτων 
Συστημάτων Πληρωμών 
Ψηφιακής Πολιτικής, Ενιαίας Αγοράς και Καταναλωτή 
Εφοδιαστικής Αλυσίδας 
Φορολογίας 
ΟΜΑΔΕΣ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ 
Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων 
Χονδρικού Εμπορίου 
Λιανικού Εμπορίου Ηλεκτρονικών Ειδών 
 
 Εκπροσώπηση του ΕΒΕΑ στην Ετήσια Γενική Συνέλευση της EuroCommerce και σε 
Συνέδριό της με θέμα “Embracing transformation and uncertainty: Ensuring Retail and 
Wholesale continue their essential role” (Νοέμβριος 2022) 
 Συμμετοχή στην πρωτοβουλία “Race to Zero retail campaign” με στόχο τις 
μηδενικές εκπομπές άνθρακα έως το 2050. Η εκστρατεία διοργανώνεται στο πλαίσιο των 
ενεργειών των Ηνωμένων Εθνών και συγκεκριμένα από την UN High-Level Champions for 
Climate Action ενώ υποστηρίζεται από το Παγκόσμιο Συμβούλιο Επιχειρήσεων για Αειφόρο 
Ανάπτυξη (WBCSD). 
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Επιχειρηματικά Συνέδρια – Φόρουμ – Ενημερωτικές Εκδηλώσεις- Εκθέσεις 

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών διοργανώνει ενημερωτικές 
εκδηλώσεις  για σημαντικά θέματα, και συμμετέχει σε εκδηλώσεις, φόρουμ και εκθέσεις 
με σκοπό να συμβάλει στη δημιουργία ενός κλίματος συνεργασίας, αμοιβαίας 
εμπιστοσύνης και επιτυχούς πληροφόρησης του επιχειρηματικού κόσμου.  
 
 Διοργάνωση εκδήλωσης “Athens Trade Forum” σε συνεργασία με τον Εμπορικό 
Σύλλογο Αθηνών (Φεβρουάριος 2022) 
 Συμμετοχή στη διαδικτυακή εκδήλωση με τίτλο «Μικρομεσαίες επιχειρήσεις στην 
Ελλάδα: Πραγματικότητα και προοπτικές» (Φεβρουάριος 2022) 
 Συμμετοχή στη δημόσια συζήτηση με θέμα: «Αναπτυξιακή προοπτική της 
Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας – Προβλήματα και στήριξη της περιφερειακής 
επιχειρηματικής κοινότητας» (Μάρτιος 2022) 
 Ενημερωτική Εκδήλωση με θέμα: «Δημόσιες & Ιδιωτικές Επενδύσεις στην Ελλάδα» 
με κεντρικό ομιλητή τον Υπουργό Ανάπτυξης & Επενδύσεων (Μάρτιος 2022) 
 Ενημερωτική Εκδήλωση με θέμα: «Ψυχική Υγεία, Εργασία στην Πανδημία και μετά» 
με κεντρική ομιλήτρια την Υφυπουργό Υγείας (Μάρτιος 2022) 
 Συμμετοχή στην εκδήλωση για την πρωτοβουλία “Growing Together” (Απρίλιος 
2022) 
 Συμμετοχή στο 7ο  Οικονομικό Φόρουμ των Δελφών  και συμμετοχή εκπροσώπων 
στο εν λόγω Φόρουμ (Απρίλιος 2022) 
 Συνδιοργάνωση συνεδρίου με τίτλο «Επιμελώς Επιχειρείν» με το Ελληνικό 
Ινστιτούτο Επιχειρηματικότητας και Αειφόρου Ανάπτυξης (Μάιος 2022). 
 Συνδιοργάνωση υβριδικής εκδήλωσης με θέμα: Αξιοποίηση ESG κριτηρίων από 
μικρομεσαίες επιχειρήσεις «Demystifying ESG» | InnoAgora Talks στο Κέντρο 
Επιχειρηματικότητας Κωνσταντίνος Μίχαλος (Μάιος 2022) 
 Οργάνωση και διεξαγωγή τελετής βραβείων ΕΒΕΑ στο Ζάππειο Μέγαρο (Ιούνιος 
2022)  
 Συμμετοχή με ομιλία σε εκδήλωση με θέμα «Γυναικεία ενδυνάμωση & 
Επιχειρηματικότητα» (Ιούλιος 2022) 
 Συμμετοχή στο 1Ο Οικονομικό Forum Ελλάδα – Καναδά (Οκτώβριος 2022) 
 Συμμετοχή σε πάνελ για τη συμβολή του Ταμείου Ανάκαμψης στην Ελληνική 
οικονομία (Σεπτέμβριος 2022) 
 Οργάνωση και συμμετοχή του ΕΒΕΑ στην 86η ΔΕΘ με δύο περίπτερα (Σεπτέμβριος 
2022) 
 Συμμετοχή με ομιλία στην ημερίδα του Ελληνογαλλικού Εμπορικού και 
Βιομηχανικού Επιμελητηρίου με θέμα «ESG και Βιώσιμη Ανάπτυξη» (Σεπτέμβριος 2022) 
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 Συμμετοχή στο συνέδριο του Economist με θέμα “Sustainable Finance in uncertain 
times” (Σεπτέμβριος 2022) 
 Συμμετοχή σε εκδηλώσεις στο πλαίσιο της πολυδιάστατης Διεθνής Έκθεσης 
Ψηφιακής Τεχνολογίας και Καινοτομίας, “BEYOND 4.0”, η οποία πραγματοποιήθηκε  στο 
Διεθνές Εκθεσιακό και Συνεδριακό Κέντρο Θεσσαλονίκης (ΔΕΘ Helexpo) (Οκτώβριος 2022) 
 Συμμετοχή σε τηλε-ημερίδα της Επιτροπής Ανταγωνισμού στο πλαίσιο της επίσημης 
έναρξης λειτουργίας του Sandbox Βιώσιμης Ανάπτυξης (Οκτώβριος 2022) 
 Εκδήλωση για την «Παρουσίαση υφιστάμενων και νέων Χρηματοδοτικών 
Εργαλείων από την Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα -HDB» σε συνεργασία με την Ελληνική 
Αναπτυξιακή Τράπεζα (Νοέμβριος 2022) 
 Συμμετοχή του ΕΒΕΑ σε ειδική τιμητική εκδήλωση για τα 60 χρόνια από την ίδρυση 
του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Λεμεσού & το 5ο Μεσογειακό Συμπόσιο 
της Κυπριακής Ομοσπονδίας Γυναικών Επιχειρηματιών και Επαγγελματιών (Νοέμβριος 
2022) 
 Συμμετοχή του ΕΒΕΑ  στο 24TH ANNUAL CAPITAL LINK στη Νέα Υόρκη (Δεκέμβριος 
2022) 
 
 

Εκδόσεις – Ενημέρωση 
Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών στο πλαίσιο των προσπαθειών του 
για την αναβάθμιση του ρόλου και της απήχησής του στην ελληνική πραγματικότητα 
καθιέρωσε μια ισχυρή παρουσία και φωνή στα ΜΜΕ.  
 
 Σύνταξη και αποστολή του ηλεκτρονικού Οικονομικού Δελτίου ΕΒΕΑ “EBEA e-
Newsletter” με σκοπό την ενημέρωση της Διοίκησης, των επιχειρήσεων - μελών και των 
υπηρεσιών του ΕΒΕΑ. To e-newsletter είναι καθημερινό και περιλαμβάνει τις κυριότερες 
οικονομικές ειδήσεις της ημέρας. 
 Έκδοση ενημερωτικών δελτίων Τύπου με τις θέσεις, τις προτάσεις και ενέργειες του 
ΕΒΕΑ για τη στήριξη των επιχειρήσεων – μελών  του 
 Τήρηση αρχείου και τροφοδοσία του portal του ΕΒΕΑ με δηλώσεις, παρεμβάσεις, 
υπομνήματα, δελτία τύπου, συνεντεύξεις σε εφημερίδες, περιοδικά, web sites, blogs, με 
σκοπό την ανάδειξη του έργου και των δραστηριοτήτων του ΕΒΕΑ και την ενημέρωση των 
μελών του ΕΒΕΑ. 
 Τήρηση και τροφοδοσία του ΕΒΕΑ web TV (συνεντεύξεις προέδρου ΕΒΕΑ σε 
τηλεοπτικούς και ραδιοφωνικούς σταθμούς, ομιλίες προέδρου ΕΒΕΑ σε συνέδρια, κάλυψη 
ημερίδων/συνεδρίων ΕΒΕΑ, αλλά και χρήσιμες υπηρεσίες για τα μέλη του ΕΒΕΑ  
 Επιμέλεια έκδοσης των έντυπων περιοδικών «Ανάπτυξη» και “Trade With Greece” 
Περιοδικό Ανάπτυξη: Επιμέλεια έκδοσης 11 τευχών του περιοδικού «Ανάπτυξη» του ΕΒΕΑ. 
Αναμόρφωση του layout και του περιεχομένου του περιοδικού, του τρόπου αποστολής στα 
μέλη – επιχειρήσεις του ΕΒΕΑ, καθώς και ανανέωση της συντακτικής ομάδας. 
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Trade With Greece: Ετήσιο περιοδικό στην αγγλική γλώσσα για την προβολή της ελληνικής 
επιχειρηματικότητας στο εξωτερικό αλλά και της προσέλκυσης επενδύσεων στην χώρα μας. 
Το Trade with Greece φιλοξενεί κάθε χρόνο άρθρα του πρωθυπουργού καθώς και των 
κορυφαίων υπουργών, στελεχών της κυβέρνησης και αρχηγών των κομμάτων της 
αντιπολίτευσης αλλά και άρθρα- έρευνες διακεκριμένων δημοσιογράφων για όλους τους 
τομείς της ελληνικής οικονομίας 
 Έκδοση ετήσιου  οδηγού «Οδηγός Ελλήνων Εξαγωγέων» σε έντυπη και ηλεκτρονική 
μορφή. 
 Επιμέλεια και σύνταξη καθημερινών μονόλεπτων Δελτίων Ειδήσεων για 
ραδιοφωνικό σταθμό (Galaxy 92) 
 
 
Το ΕΒΕΑ από το 2008 εφαρμόζει Σύστημα Διαχείρισης Ποιότητας σύμφωνα με το διεθνές 
πρότυπο ELOT EN ISO 9001 και πιστοποιείται από ανεξάρτητο φορέα (TUV HELLAS AE) για 
την τήρηση των προβλεπόμενων προδιαγραφών του διεθνούς προτύπου ποιότητας ISO 
9001:2015 αναφορικά με τις υπηρεσίες των επιμέρους τμημάτων του Επιμελητηρίου, την 
υποστήριξη των μελών του και εν γένει των συναλλασσομένων, ώστε να διασφαλίζεται η 
ποιότητα των υπηρεσιών του, να κρίνονται από τους ενδιαφερόμενους και να  
εξασφαλίζονται τα αντίστοιχα πιστοποιητικά.  
Το ΕΒΕΑ έχει υιοθετήσει τον Ευρωπαϊκό κανονισμό 2016/679 για τα Δεδομένα 
Προσωπικού Χαρακτήρα που τέθηκε σε ισχύ στη χώρα μας την 25.05.2018 με τον ορισμό 
υπεύθυνου προστασίας δεδομένων (DPO) για την διασφάλιση της προστασίας των 
δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα που τηρεί το ΕΒΕΑ και έχουν διατυπωθεί και αναρτηθεί 
στον ιστότοπο του οργανισμού οι πολιτικές προστασίας προσωπικών δεδομένων του ΕΒΕΑ. 
Οι πολιτικές προστασίας προσωπικών δεδομένων αφορούν τα παρακάτω αντικείμενα: 
1. Πολιτική Διαβίβασης Δεδομένων 
2. Πολιτική Δικαιωμάτων Υποκειμένου των Δεδομένων 
3. Πολιτική Παραβίασης Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα 
4. Πολιτική Απορρήτου & Ασφαλείας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα 
5. Πολιτική Διατήρησης Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα 
6. Πολιτική Συγκατάθεσης του Υποκειμένου των Προσωπικών Δεδομένων 
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Σε μια περίοδο δύσκολη για την οικονομία και την αγορά, όπου μετά την πανδημία, έπρεπε 
να αντιμετωπιστούν και οι σοβαρές συνέπειες που έφερε σε ευρωπαϊκό επίπεδο η 
ενεργειακή κρίση, το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών στήριξε ουσιαστικά 
τις επιχειρήσεις – μέλη του, παρέχοντας υπηρεσίες υψηλής ποιότητας, και αξιοποιώντας 
σύγχρονες τεχνολογίες, προσέφερε στις επιχειρήσεις κάθε μεγέθους, καινοτόμες λύσεις και 
εργαλεία, που εξοικονομούν χρόνο και κόστος, έγκυρη ενημέρωση, καθοδήγηση και 
συμβουλευτική υποστήριξη, ευκαιρίες κατάρτισης, δικτύωσης και ανάπτυξης των 
επιχειρηματικών τους δραστηριοτήτων. 
 
 

ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΕΒΕΑ 
- Η – 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
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